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Das Unternehmen
The Company

Die Firma Sägen-Mehring wurde im Jahr 1913 von A.H.Mehring in Dresden 
gegründet, 1946 wurde das Unternehmen durch Herrn Gerhard Döring 
übernommen und im Jahr 1949 erfolgte ein Standortwechsel nach Hocken-
heim. In Hockenheim stehen inzwischen in drei Betriebsstätten ca. 
8000 qm Fertigungs-, Lager- und Büroflächen zur Verfügung.
Sägen-Mehring GmbH was founded in Dresden in 1913 by A.H.Mehring, 
taken over in 1946 by Gerhard Döring and moved to Hockenheim in 1949. 
It currently has three facilities, with some 8,000 square meters of produc-
tion, warehouse and office space in Hockenheim.

In der 100-jährigen Firmengeschichte ist sich das Unternehmen 
Sägen-Mehring seinen wesentlichen Tugenden treu geblieben. Der 
Hersteller von hochwertigen Sägebändern und -blättern, Werkzeugen und 
Maschinen für die metallverarbeitende Industrie und das Handwerk, steht 
auch in der dritten Generation, mit Geschäftsführer Dipl.-Kfm. Markus 
Döring, für Innovation aus Tradition, Qualität und Service.
Over its 100-year history, the company has remained true to its essential 
virtues. As a manufacturer of high-quality saws, saw blades, tools and 
machines for the metal processing industry, Sägen-Mehring, now in its third 
generation and led by CEO Markus Döring, continues to stand for innova-
tion rooted in tradition, quality and service.

Die ständige Forschung und Entwicklung der Rix®-Sägeblätter, qualifizierte 
Mitarbeiter sowie Investitionen in modernste Maschinen und Einrichtungen, 
entsprechend den Anforderungen der modernen Sägetechnik, hat Sägen-
Mehring weltweit zu einem anerkannten Lieferanten werden lassen.
Continuous research and development of our Rix® saw blades, qualified 
personnel, and investment in the latest machinery and equipment to meet 
the demands in today’s cutting technology have made Sägen-Mehring a 
world-renowned manufacturer.

Sägen-Mehring bietet ein breites Sortiment, aktuell durch ständige Anpas-
sung an den Markt, und somit optimale Werkzeuge für nahezu jeden 
Anwendungsfall. Qualitätskontrollen und Werkstofftests garantieren einen 
gleichbleibenden hohen Qualitätsstandard unserer Rix®-Sägen-Palette.
Sägen-Mehring offers a broad product range, updated through permanent 
market adaptations, and therefore optimal tools for practically any applica-
tion. Quality control and material tests ensure the consistent high quality 
standard for our Rix® saw blades.

Seit dem Jahr 1997 ist Sägen Mehring nach dem Qualitätsmanagement 
System DIN EN ISO 9001:2008 TÜV zertifiziert.
Sägen-Mehring has been TÜV-certified under DIN EN ISO 9001:2008 
since 1997.

„Top-Qualität und außergewöhnlicher Service 
stehen bei Rix® an erster Stelle." 
(Geschäftsführender Gesellschafter Dipl.-Kfm. 
Markus Döring)
"Top quality and an extraordinary customer 
service have got first priority at Rix®." 
(Managing Partner Dipl.-Kfm Markus Döring)

Werk / Production Hockenheim
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OPTIBOHR 3250
Leistung:
Kernbohrer Ø 12,0 - 32,0 mm
Schnitttiefe  50 mm
Spiralbohrer Ø 1,0 - 13,0 mm DIN 338
Senken 10 - 40 mm

Technische Daten:
Leistungsaufnahme: 1.100 W
Lastdrehzahl: 450 U/min., 1-Gang-Getriebe
Aufnahme: 19 mm Weldon-Direktaufnahme
Kühlmittelzufuhr: integriert, automatisch
Hub: 129 mm
Spannung: 230 V 50/60 Hz (110 V auf Anfrage)
Magnethaftkraft: 8.000 N
Magnetfuß: 70 x 160 mm
Gewicht: 10,4 kg
  
OPTIBOHR 3250 im SET Art.-Nr. 17500
Inhalt: Metall-Kernbohrmaschine OPTIBOHR 3250 • Kunststofftransportka-
sten • Sicherheitsgurt • Kühlmitteleinrichtung • Bedienungsanleitung

OPTIBOHR 3250
Puissance:
Carrotage  Ø 12.0 - 32.0 mm
Profondeur de coupe 50 mm
Foret hélicoïdal Ø 1.0 - 13.0 mm DIN 338
Chanfreinage  10 - 40 mm

Caractéristique techniques:
Puissance: 1.100 W
Engrenage à 1 vitesse: 450 tr/min
Porte-outil:  porte-outil Weldon 19 mm
Refroidissement: dispositif automatique intégré
Course: 129 mm
Tension: 230 V 50/60 Hz (110 V sur demande)
Adhérence magnétique:  8.000 N
Socle magnétique: 70 x 160 mm
Poids: 10.4 kg
  
OPTIBOHR 3250 L’ équipement complet N° d’art. 17500
comprend: 1 perceuse à socle magnétique OPTIBOHR 3250 • 1 coffre de 
transport • 1 courroie de sécurité • 1 dispositif de lubrification • 1 notice 
d´utilisation.

OPTIBOHR 3250
Capacity:
Core Drill Ø 12.0 - 32.0 mm
Cutting Depth 50 mm
Twist Drill Ø 1.0 - 13.0 mm DIN 338
Countersinking 10 - 40 mm

Technical Data:
Input: 1.100 W
1-speed gearbox: 450 RPM
Arbor: 19 mm  Weldon Direct Arbor
Coolant Supply: integrated, automatically
Stroke: 129 mm
Voltage: 230 V 50/60 Hz ( 110 V on request)
Magnetic Adhesion: 8.000 N
Magnet Foot: 70 x 160 mm
Weight: 10.4 kgs
  
OPTIBOHR 3250 complete set Prod.-No. 17500
Content: Metal Core Drilling Machine OPTIBOHR 3250 • plastic transport 
case • safety belt • coolant unit • operation manual

NEW
Motor auf dem 

Schlitten 86 mm in der 

Höhe verstellbar.
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OPTIBOHR 4050
Leistung:
Kernbohrer Ø 12,0 - 40,0 mm
Schnitttiefe  50 mm
Spiralbohrer Ø 1,0 - 13,0 mm
Senken Ø 10,0 - 40,0 mm

Technische Daten:
Leistungsaufnahme: 1.200 W
2-Gang-Getriebe: 250/450 U/min
Aufnahme: 19 mm Weldon-Direktaufnahme
Kühlmittelzufuhr: integriert, automatisch
Hub: 141 mm
Spannung: 230 V 50/60 Hz (110 V auf Anfrage) 
Magnethaftkraft: 12.000 N
Magnetfuß: 95 x 200 mm
Magnetfußanordnung: starr
Gewicht:  15 kg 

OPTIBOHR 4050 im SET Art.-Nr. 17510
Inhalt: Metallkernbohrmaschine OPTIBOHR 4050 • Kunststoff-Transportka-
sten • Bohrfutter • Auswerferstift • Kühlspray • Kühlmitteleinrichtung • Bedie-
nungsanleitung

OPTIBOHR 4050
Puissance:
Carottage Ø 12.0 - 40.0 mm
Profondeur de coupe  50 mm
Foret hélicoïdal Ø 1.0 - 13.0 mm
Chanfreinage Ø 10.0 - 40.0 mm

Caractéristiques techniques:
Puissance: 1.200 W
Engrenage à 2 vitesses: 250/450 tr/min 
Porte-outil: porte-outil Weldon 19 mm
Refroidissement: dispositif automatique intégré 
Course:  141 mm
Tension: 230 V 50/60 Hz (110 V sur demande)
Adhérence magnétique: 12.000 N
Socle magnétique: 95 x 200 mm fixe
Poids: 15 kg 

OPTIBOHR 4050 L’ équipement complet N° d’art. 17510 
comprend: 1 perceuse à socle magnétique OPTIBOHR 4050 • 1 coffret de 
transport • 1 mandrin de couronne dentée • 1 courroie de sécurité • 1 tige 
d’éjection • 1 aérosol de lubrifiant • 1 dispositif de lubrification • 1 notice 
d’utilisation

OPTIBOHR 4050
Capacity:
Core Drill Ø 12.0 - 40.0 mm
Cutting Depth  50 mm
Twist Drill Ø 1.0 - 13.0 mm
Countersinking Ø 10.0 - 40.0 mm 

Technical Data:
Capacity: 1.200 Watts
2-speed gearbox: 250/450 rpm
Arbor: 19 mm Weldon Direct Arbor
Coolant Supply: Integrated, automatically
Stroke:  141 mm
Voltage: 230 V  50/60 Hz (110 V on request)
Magnetic Adhesion: 12.000 N
Magnet Foot: 95 x 200 mm 
Type of Magnet: rigid
Weight: 15 kg 

OPTIBOHR 4050 complete set Prod.-No. 17510
Contents: Metal Core Drilling Machine OPTIBOHR 4050 • Plastic transport 
case • Drill chuck •Safety belt • Ejector pin • Coolant spray • coolant unit • 
Operation Manual

NEW
Jetzt mit Ölbadgetriebe • Now with Oilbath Gearbox •

Désormais les moteurs sont submersibles à bain d’huile
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OPTIBOHR 7550
Leistung:
Kernbohrer Ø 12,0 - 75,0 mm 
Schnitttiefe  50 mm
Spiralbohrer Ø 32,0 mm
Senken Ø 10,0 - 55,0 mm
Gewindeschneiden mit Gewindeschneidapparat: bis M30

Technische Daten:
Leistungsaufnahme: 1.800 Watt
4-Gang-Getriebe: 110/175/245/385 U/min.
Aufnahme: MK 3-Spindel für Werkzeughalter AMK-3
Kühlmittelzufuhr: über Werkzeughalter
Hub: 235 mm 
Spannung: 230 V 50/60 Hz (110 V auf Anfrage)
Magnethaftkraft: 18.000 N
Magnetfuß: 95 x 200 mm 
Magnetfußanordnung: beweglich 10 mm vor und zurück, 330° beidseitig
Gewicht: 25 kg 

OPTIBOHR 7550 im SET Art.-Nr. 17520
Inhalt:  
Metall-Kernbohrmaschine OPTIBOHR 7550 • Transportkoffer • Sicherheits-
gurt • (ohne Werkzeughalter) • Kühlmitteleinrichtung • Bedienungsanleitung

OPTIBOHR 7550
Puissance:
Carottage Ø 12.0 - 75.0 mm
Profondeur de coupe  50 mm
Foret hélicoïdal : Ø 32.0 mm
Chanfreinage Ø 10.0 - 55.0 mm
Taraud: jusqu’à M30 avec dispositif de taraudage

Caractéristiques techniques:
Puissance: 1.800 W
Engrenage à 4 vitesses: 110/175/245/385 tr/min
Porte-outil: broche MT-3 pour porte-outil AMT 3
Refroidissement: par le porte-outil
Course:  235 mm
Tension: 230 V 50/60 Hz (110 V sur demande)
Adhérence magnétique: 18.000 N
Socle magnétique: 95 x 200 mm pivotant,  de 10 mm en avant/arrière
 de 330° des 2 côtés 
Poids: 25 kg

OPTIBOHR 7550 L’ équipement complet N° d’art. 17520
 
comprend:
1 perceuse à socle magnétique OPTIBOHR 7550 • 1 coffret de transport • 1 courroie 
de sécurité • (sans porte-outil) • avec 1 dispositif de lubrification • 1 notice d’utilisation

OPTIBOHR 7550
Capacity:
Core Drill Ø 12.0 - 75.0 mm
Cutting Depth  50 mm
Twist Drill Ø 32.0 mm
Countersinking Ø 10.0 - 55.0 mm
Tapping with auto-reversible attachement up to M30

Technical Data:
Capacity: 1.800 Watts
4-speed gearbox: 110/175/245/385 U/min.
Arbor: MT 3-arbor for tool holder AMT 3
Coolant Supply: via tool holder
Stroke:  235 mm
Voltage: 230 V 50/60 Hz (110 V on request)
Magnetic Adhesion: 18.000 N
Magnet Foot: 95 x 200 mm 
Type of Magnet: movable, 10 mm for and backwards, 330° to both 
sides
Weight: 25 kg

OPTIBOHR 7550 complete set Prod.-No. 17520
Contents:
Metal Core Drilling Machine OPTIBOHR 7550 • Transport case • Safety 
belt • (without tool holder) • coolant unit • Operation Manual

NEW
Jetzt mit Ölbadgetriebe • Now with Oilbath Gearbox •

Désormais les moteurs sont submersibles à bain d’huile
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OPTIBOHR 100
Leistung:
Kernbohrer Ø 12 - 100 mm
Schnitttiefe  50 mm
Spiralbohrer Ø 3,0 - 16,0 mm mit Bohrfutter, Ø bis 32 mm mit Morsekonus
Senken 10 - 55 mm
Gewindeschneiden mit Gewindeschneidapparat: bis M30

Technische Daten:
Leistungsaufnahme: 1.800 Watt
Lastdrehzahl: 110/175/245/385 U/min., 4-Gang-Ölbadgetriebe
Aufnahme: MK 3
Kühlmittelzufuhr: über Werkzeughalter
Hub: 245 mm
Spannung: 230 V (110 V  auf Anfrage)
Magnethaftkraft: 20.000 N
Magnetfuß: 80 x 230 mm, 30° verstellbar re + li, 10 mm vor + zurück
Gewicht: 28 kg 
  
OPTIBOHR 100 im SET Art.-Nr. 17630
Inhalt:  
Metall-Kernbohrmaschine OPTIBOHR 100 • Metalltransportkasten • Sicherheits-
gurt • Kühlmittelbehälter • Zuführschlauch und Abstellhahn • Bedienungsanleitung

OPTIBOHR 100
Puissance :
Carrotage  Ø 12 - 100 mm
Profondeur de coupe 50 mm
Foret hélicoïdal Ø 3 - 16 mm avec mandarin de couronne dentée
 Jusqu´ à Ø 32 mm avec Cone Morse
Chanfreinage 10 - 55 mm
Taraud: jusqu’à M30 avec dispositif de taraudage

Caractéristique techniques:
Puissance: 1.800 Watt
Engrenage a 4 vitesses: 110/175/245/385 tr/min,
 Moteurs avec 4 vitesses submersibles à bain d’huile
Porte-outil:  CM 3
Refroidissement: par le porte-outil
Tension: 230 V 50/60 Hz (110 V sur demande)
Adhérence magnétique: 20.000 N
Socle magnétique: 80 x 230 mm pivotant de 10 mm en avant/arrière,
 de 30° de 2 côtés
Poids: 28 kg
  
OPTIBOHR 100 L’ équipement complet N° d’art. 17630
comprend:
1 perceuse à socle magnétique OPTIBOHR 100 • 1 coffret de transport •  
1 sangle de sécurité • 1 dispositif de lubrification • notice d´utilisation

OPTIBOHR 100
Capacity :
Core Drill Ø 12 - 100 mm
Cutting Depth 50 mm
Twist Drill Ø 3 - 16 mm with drill chuck, Up to Ø 32 mm with Morse taper
Countersinking 10 - 55 mm
Tapping with auto-reversible attachement up to M30

Technical Data:
Input: 1.800 Watts
4-speed oilbath gearbox: 110/175/245/385 RPM, with Oilbath Gearbox
Arbor: MT 3
Coolant Supply: via Tool Holder
Stroke: 245 mm
Voltage: 230 V 50/60 Hz (110 V on request)
Magnetic Adhesion: 20.000 N
Magnet Foot: 80 x 230 mm, movable 30° to both sides,
 10 mm for and backwards.
Weight: 28  kgs
  
OPTIBOHR 100 complete set Prod.-No. 17630
Content:
Metal Core Drilling Machine OPTIBOHR 100 • transport case • safety belt • 
coolant unit • hose and regulating tap • operation manual

NEW
Jetzt mit Ölbadgetriebe • Now with Oilbath Gearbox •

Désormais les moteurs sont submersibles à bain d’huile

Deutlich höherer Magnethaft-
kraft durch 3 statt 2 Spulen.

Eingepresste Messingringe 
für mehr Schutz der Magnet-
spulen.

Magnet feet with 3 instead of 2 coils.
Pressed in brass rings for an improved protection of the 
magnet coils.

Socle magnétique à 3 aimants au lieu de 2.
Bagues de laiton incrusté pour une protection accrue des 
bobines magnétiques.
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Art.-Nr. 17533/17536

Art.-Nr. 17107

Art.-Nr. 17009

Art.-Nr. 17003/17025

Art.-Nr. 17025L

Art.-Nr. 17230

Art.-Nr. 17019

Art.-Nr. 17020

Bezeichnung  Art.-Nr. Optibohr Optibohr Optibohr Optibohr
  3250 4050 7550 100

HSS Kegel- und Entgratsenker mit Weldonschaft 17533 s	 s	 s	 s

Ø 25 mm    Mit Mit 
    Werkzeughalter Werkzeughalter
    17003/17025 17003/17025

HSS Kegel- und Entgratsenker mit Weldonschaft 17536  s	 s	 s	 s

Ø 30 mm    Mit Mit 
    Werkzeughalter Werkzeughalter
    17003/17025 17003/17025

Schnellspannbohrfutter mit Weldonaufnahme für Spiralbohrer 17107 s	 s	

Ø 1 - 13 mm

Schnellspannbohrfutter mit Morsekonus 3 für Spiralbohrer  17009   s	 s	

Ø 1 - 16 mm

Werkzeughalter AMK-3 – Morsekonus 3 für Kernbohrer 17025   s	 s

mit Weldonschaft
Ø 12 - 60 mm
mit automatischer Innenkühlung und Nippel für Kühlmittelschlauch
passend für alle Maschinen mit Bohrspindel MK 3

Werkzeughalter AMK-3 – ohne Innenkühlung 17002   s	 s

Werkzeughalter AMK-3 L – verlängerte Ausführung 17025L   s	 s

mit Weldonschaft
Ø 12 - 50 mm, Schnitttiefe 110 mm
mit automatischer Innenkühlung und Nippel für Kühlmittelschlauch
passend für alle Maschinen mit Bohrspindel MK 3

Werkzeughalter AL3 - Morsekonus 3  17230   s	 s

für Kernbohrer schwere Ausführung,
Ø 51 - 100 mm, mit Keilnut
mit automatischer Innenkühlung und Nippel für Kühlmittelschlauch

Mechanische Rohr-Fixiereinrichtung
„Wenn es einmal rundgeht“ auf der Montage – oder in der Werkstatt!
Unsere mechanische Rohr-Fixiereinrichtung mit Kettenspannung oder 
Spanngurt ermöglicht den Einsatz von Kernbohrmaschinen auf Rohren ab Ø 80 mm.
Die Anpassung erfolgt dabei durch flexible Spannklauen.
Für Rohre unterschiedlicher Ø.
Auflagefläche für Magnetfuß 100 x 205 mm

Fixiereinrichtung mit einer Spannkette Ø 80 - 300 mm 17019 s	 s	 s	 s

Gewicht 7,5 kg

Fixiereinrichtung mit zwei Spannketten Ø 80 - 900 mm 17020 s	 s	 s	 s

Gewicht 12 kg

Fixiereinrichtung mit Spanngurt Ø 80 - 900 mm 17021 s	 s	 s	 s

Gewicht 6,5 kg

Spannbereich mit 2-fach Spanngurt bis 2000 mm Rohr-Ø a. A. Art.-Nr. 17022
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Art.-Nr. 17652 + 17653

Art.-Nr. 17104

Art.-Nr. 21015         Art.-Nr. 09012

OPTIBOHR Magnet-Späneheber

Art.-Nr. 18654

Bezeichnung  Art.-Nr. Optibohr Optibohr Optibohr Optibohr
  3250 4050 7550 100

Gewindeschneidapparat M3 - M12       MK 2 17652   s	 s

Lieferumfang:    Mit Mit 
Schaft MK 2    Reduzierhülse Reduzierhülse
    MK 3/2 MK 3/2

Gewindeschneidapparat M10 - M20      MK 2 17653     s	 s

Lieferumfang:    Mit Mit 
Schaft MK 2    Reduzierhülse Reduzierhülse
    MK 3/2 MK 3/2

Kühlmitteleinrichtung komplett wie Abbildung 17104 s	 s	 s	 s

Bio Cut  21015 s	 s	 s	 s	

Schneid- und Bohrspray
Dose 405 ml

Hochleistungs-Wachsstift 09012 s	 s	 s	 s

Ideal für Kernlochbohrungen an der Wand oder Decke
  (Überkopfbohrungen), da Paste an der Schneide haftet.

In einem rostfreien Rundstab bewegen Sie einen Magneten 
auf und ab. Der haftstarke Magnet zieht Metallspäne an – 
Knopf ziehen, Späne fallen ab. Mehr Sauberkeit am Arbeitsplatz.

 Art.-Nr.
Rix® Magnet-Späneheber, Länge 400 mm 18654
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Senkung für RotaQuick®         Weldon

Hochleistungszahnung mit Vor- (1) und Nach
schneider (2)

1

2

Art.-Nr. 1926500 + 1950500

s	 mit Weldonschaft 19,0 mm
s	 2 Mitnahmeflächen, 1 Senkung für Rota-

Quick®

s	 Innenbohrung 6,35 mm
s	 Stahlqualität: Spezial Super Hochleistungs-

Schnellstahl
s	 Anschliff: mit Vor- und Nachschneider

Ø in mm        Schnitttiefe 25 mm Art.-Nr.

12,0 1907012025
13,0 1907013025
13,5 1907013525
14,0 1907014025
15,0 1907015025
15,5 1907015525
16,0 1907016025
17,0 1907017025
17,5 1907017525
18,0 1907018025
19,0 1907019025
19,5 1907019525
20,0 1907020025
21,0 1907021025
22,0 1907022025
23,0 1907023025
24,0 1907024025
25,0 1907025025
26,0 1907026025
26,5 1907026525
27,0 1907027025
28,0 1907028025
29,0 1907029025
30,0 1907030025
31,0 1907031025 
32,0 1907032025
33,0 1907033025 
34,0 1907034025
35,0 1907035025
36,0 1907036025 
37,0 1907037025 
38,0 1907038025 
39,0 1907039025 
40,0 1907040025
41,0 1907041025 
42,0 1907042025 
43,0 1907043025 
44,0 1907044025 
45,0 1907045025
46,0 1907046025 
47,0 1907047025 
48,0 1907048025 
49,0 1907049025 
50,0 1907050025
51,0 – 
52,0 1907052025 
53,0 – 
54,0 – 
55,0 1907055025 
56,0 – 
57,0 – 
58,0 – 
59,0 –
60,0 1907060025 
Auswerferstift 1926500
Abmessung mm 6,35 x 77

Passend auf:
alle Magnetbohrmaschinen mit Weldonschaft. 
OPTIBOHR, ALFRA®-Rotabest® (Weldon), 
ALFRA®-Rota-Quick® Schnellwechselsystem, 
auf BDS, Bux, Ruko, Magnetor, Euroboor, 
Universal, Nitto, Jancy, Hougen, Magtron, 
Promac, Rotabroach u.a.

Ø in mm        Schnitttiefe 50 mm Art.-Nr.

12,0 1907012050 
13,0 1907013050 
13,5 1907013550 
14,0 1907014050 
15,0 1907015050 
15,5 1907015550 
16,0 1907016050 
17,0 1907017050 
17,5 1907017550 
18,0 1907018050 
19,0 1907019050 
19,5 1907019550 
20,0 1907020050
21,0 1907021050 
22,0 1907022050
23,0 1907023050 
24,0 1907024050
25,0 1907025050
26,0 1907026050
26,5 1907026550 
27,0 1907027050 
28,0 1907028050
29,0 1907029050 
30,0 1907030050
31,0 1907031050 
32,0 1907032050
33,0 1907033050 
34,0 1907034050 
35,0 1907035050
36,0 1907036050 
37,0 1907037050 
38,0 1907038050 
39,0 1907039050 
40,0 1907040050
41,0 1907041050 
42,0 1907042050 
43,0 1907043050 
44,0 1907044050 
45,0 1907045050
46,0 1907046050 
47,0 1907047050 
48,0 1907048050 
49,0 1907049050 
50,0 1907050050
51,0 1907051050 
52,0 1907052050 
53,0 1907053050 
54,0 1907054050 
55,0 1907055050 
56,0 1907056050 
57,0 1907057050 
58,0 1907058050 
59,0 1907059050 
60,0 1907060050 
Auswerferstift 1950500
Abmessung mm 6,35 x 102
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Art.-Nr. 1907001050

Art.-Nr. 1907003050

Art.-Nr. 1907001025

Art.-Nr. 1907003025

s	 Ein Sortiment der gängigsten Kernbohrer übersichtlich in einer sta-
bilen Kunststoffkassette.

s	 Absoluter Schutz der Zahnspitzen im rauhen Einsatzbetrieb auf Mon-
tage und in der Werkstatt.

s	 Auf Wunsch können wir auch individuelle Sets zusammenstellen im 
Durchmesserbereich 12,0 bis 30,0 mm.

HSS Kernbohrer Set Art.-Nr.
Schnitttiefe 25 mm 1907003025

6-er Set Kernbohrer:
mit je 1 x Ø 12.0 - 14.0 - 16.0 - 18.0 - 20.0 - 22.0 mm
in stabiler Kassette
incl. 1 Auswerferstift Art.-Nr. 1926500

HSS Kernbohrer Set Art.-Nr.
Schnitttiefe 25 mm 1907001025

10-er Set Kernbohrer:
mit je x Ø 2 x 12.0 - 2 x 14.0 - 1 x 16.0 - 2 x 18.0 - 1 x 20.0 - 2 x 22.0 mm
in stabiler Kassette
incl. 2 Auswerferstifte Art.-Nr. 1926500

HSS Kernbohrer Set Art.-Nr.
Schnitttiefe 50 mm 1907003050

6-er Set Kernbohrer:
mit je 1 x Ø 14.0 - 16.0 - 18.0 - 20.0 - 22.0 - 26.0 mm
in stabiler Kassette
incl. 1 Auswerferstift Art.-Nr. 1950500

HSS Kernbohrer Set Art.-Nr.
Schnitttiefe 50 mm 1907001050

10-er Set Kernbohrer:
mit je Ø 2 x 14.0 - 1 x 16.0 - 2 x 18.0 - 1 x 20.0 - 2 x 22.0 - 1 x 24.0 - 1 x 26.0 mm
in stabiler Kassette
incl. 2 Auswerferstifte Art.-Nr. 1950500
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Schneidengeometrie
Variable Zahnteilung, weniger 
Vibrationen, höhere Standzeit, 
ruhigeres Schneidverhalten.

Vorschneider

Mittelschneider

Nachschneider

s	 mit Weldonschaft 19,0 mm
s	 Innenbohrung: Ø 14 - 17 mm = 6,35 mm
   Ø 18 - 50 mm = 8,0 mm  
s	 Anschliff: Vor - Mittel - Nachschneider
s	 Für höchste Ansprüche in Schnitt- und 

Standzeit.
s	 Diese Werkzeuge können auch auf allen 

Magnetbohrmaschinen mit Weldonschaft 
eingesetzt werden.

Ø in mm        Schnitttiefe 35 mm Art.-Nr.

14,0  2003014035
15,0  2003015035
16,0  2003016035
17,0  2003017035
18,0  2003018035
19,0  2003019035
20,0  2003020035
21,0  2003021035
22,0  2003022035
23,0  2003023035
24,0  2003024035
25,0  2003025035
26,0  2003026035
27,0  2003027035
28,0  2003028035
29,0  2003029035
30,0  2003030035
31,0  2003031035
32,0  2003032035
33,0  2003033035
34,0  2003034035
35,0  2003035035
36,0 -
37,0 -
38,0 -
39,0 -
40,0 -
41,0 -
42,0 -
43,0 -
44,0 -
45,0 -
46,0 -
47,0 -
48,0 -
49,0 -
50,0 
- 
Auswerferstift 1935500
für Ø 14 - 17 mm, 6,35 x 87 mm

Auswerferstift 2001500
für Ø 18 - 50 mm, 8 x 87 mm

Passend auf:
alle Magnetbohrmaschinen mit Weldonschaft. 
OPTIBOHR, ALFRA®-Rotabest® (Weldon), 
ALFRA®-Rota-Quick® Schnellwechselsystem, 
auf BDS, Bux, Ruko, Magnetor, Euroboor, 
Universal, Nitto, Jancy, Hougen, Magtron, 
Promac, Rotabroach u.a.

Ø in mm        Schnitttiefe 50 mm Art.-Nr.

14,0 2003014050
15,0  2003015050
16,0 2003016050
17,0 2003017050
18,0  2003018050
19,0  2003019050
20,0  2003020050
21,0  2003021050
22,0  2003022050
23,0  2003023050
24,0  2003024050
25,0  2003025050
26,0  2003026050
27,0  2003027050
28,0  2003028050
29,0  2003029050
30,0  2003030050
31,0  2003031050
32,0  2003032050
33,0  2003033050
34,0  2003034050
35,0  2003035050
36,0  2003036050
37,0  2003037050
38,0  2003038050
39,0  2003039050
40,0  2003040050
41,0  2003041050
42,0  2003042050
43,0  2003043050
44,0  2003044050
45,0  2003045050
46,0  2003046050
47,0  2003047050
48,0  2003048050
49,0  2003049050
50,0  2003050050

Auswerferstift 1950500
für Ø 14 - 17 mm, 6,35 x 102

Auswerferstift 2001501
für Ø 18 - 50 mm, 8 x 102 mm
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Art.-Nr. 20230

Kürzerer und stabilerer Werkzeugaufbau.
Hohe Rundlaufgenauigkeit.

s	 Schwere Industrieausführung mit Keilnut und Passfeder
s	 Lange Versuchsreihen haben ergeben, dass sich diese Sonderkon-

struktion mit Keilnut und Passfeder gegenüber Standard-Weldonschaft 
32 mm hervorragend bewährt hat. Optimales Auffangen der hohen 
Torsionskräfte.

s	 Anschliff: Vor-Mittel-Nachschneider.
s	 notwendig: Werkzeughalter mit Innenkühlung
  AL 3 MK 3 Art.-Nr. 20230
  AL 4 MK 4 Art.-Nr. 20240
  AL 5 MK 5 Art.-Nr. 20250

Ø in mm        Schnitttiefe 50 mm Art.-Nr.

51,0 ■ 2002051050
52,0 ■ 2002052050
53,0 ■ 2002053050
54,0 ■ 2002054050
55,0  ■ 2002055050
56,0 ■ 2002056050
57,0 ■ 2002057050
58,0 ■ 2002058050
59,0 ■ 2002059050
60,0  2002060050
61,0  ■ 2002061050
62,0 ■ 2002062050
63,0 ■ 2002063050
64,0 ■ 2002064050
65,0  2002065050
66,0 ■ 2002066050
67,0 ■ 2002067050
68,0 ■ 2002068050
69,0 ■ 2002069050
70,0  2002070050
71,0 ■ 2002071050
72,0 ■ 2002072050
73,0 ■ 2002073050
74,0 ■ 2002074050
75,0  2002075050
76,0 ■ 2002076050
77,0 ■ 2002077050
78,0 ■ 2002078050
79,0 ■ 2002079050
80,0  2002080050
81,0 ■ 2002081050
82,0 ■ 2002082050    
83,0 ■ 2002083050
84,0 ■ 2002084050
85,0  2002085050
86,0 ■ 2002086050
87,0 ■ 2002087050
88,0 ■ 2002088050
89,0 ■ 2002089050
90,0  2002090050
91,0 ■ 2002091050
92,0 ■ 2002092050
93,0 ■ 2002093050
94,0 ■ 2002094050
95,0  2002095050
96,0 ■ 2002096050
97,0 ■ 2002097050
98,0 ■ 2002098050
99,0 ■ 2002099050
100,0  2002100050

■  Keine Serienfertigung
Auswerferstift  8 x 102 mm 2001501
Werkzeughalter AL 2/MK 2 20220
Werkzeughalter AL 3/MK 3 20230
Werkzeughalter AL 4/MK 4 20240
Werkzeughalter AL 5/MK 5 20250
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Combi-Verzahnung 4/6 ZpZ

Lieferbar sind Ø 14,0 bis 210 mm.

Rix® HSS Bi-Metall Lochsägen sind in Hand- und Säulenbohrmaschinen ein-
setzbar. Bei Säulenbohrmaschinen bitte nur manuellen Vorschub verwenden.

Eigenschaften:
n	 M42
n	 Hohe Rundlaufgenauigkeit.
n	 Mit solider Grundplatte, dadurch mehr Gewindegänge und größere    

Stabilität sowie Rundlauf- und Seitenschlaggenauigkeit. 
n	 Mit positiven Span- und Schnittwinkeln sowie Kombiverzahnung 4/6 ZpZ.
 Diese variable Zahnteilung sorgt für gleichmäßigeren Schnitt, geringere
 Vibrations- und Wärmeentwicklung, beim Schneiden für geringeren 

Kraftaufwand.
n	 Schnitttiefe: 38 mm - 1 1/2“.
n	 Seitliche Schlitze im Körper helfen beim Entfernen der ausgeschnitte-

nen Teile.
n	 Geeignet für unlegierten Stahl (bis 700 N/mm2), Bunt- und Leichtme-

talle, Kunststoffe, Gips, Faser- und Sperrholzplatten, Leichbauplatten 
und allgemeine Holzverarbeitung. 

n	 Bohrkrone austauschbar mit anderen handelsüblichen Aufnahmehal-
tern.

Tipp:
Mit leichtem Anpressdruck anbohren. Mit geringem und gleichmäßigem 
Druck weiterbohren, Pendelbewegungen beim Bohren vermeiden, Dreh-
zahltabelle beachten, Kühlmittel verwenden. Beim Einsatz auf Holz- und 
Holzersatzwerkstoffen Bohrmehl rechtzeitig entfernen. 

Sägen-Ø mm Zoll Art.-Nr.

 14,0 9/16 0500014
 16,0 5/8 0500016
 17,0 11/16 0500017
 19,0 3/4 0500019
 20,0 15/19 0500020
 21,0 13/16 0500021
 22,0 7/8 0500022
 24,0 15/16 0500024

 25,0 1 0500025
 27,0 11/16 0500027
 29,0 11/8 0500029
 30,0 13/16 0500030
 32,0 11/4 0500032
 33,0 15/16 0500033

 35,0 13/8 0500035
 37,0 17/16 0500037
 38,0 11/2 0500038
 40,0 19/16 0500040
 41,0 15/8 0500041
 43,0 111/16 0500043

 44,0 13/4 0500044
 46,0 113/16 0500046
 48,0 17/8 0500048
 51,0 2 0500051
 52,0 21/16 0500052

 54,0 21/8 0500054
 57,0 21/4 0500057
 59,0 25/16 0500059
 60,0 23/8 0500060
 64,0 21/2 0500064

 65,0 29/16 0500065
 67,0 25/8 0500067
 68,0 211/16 0500068
 70,0 23/4 0500070
 73,0 27/8 0500073



Rix® HSS-Bi-Metall-Lochsägen

15

Art.-Nr. 0502001

Art.-Nr. 0502004

Art.-Nr. 0501001     A6-SS

9,5 mm
3/

8 
“

Art.-Nr. 0501002     A6-SDS

Art.-Nr. 0501005     A2-SDS

Art.-Nr. 0501003     A2-SS

Art.-Nr. 0501006     A3-SS

Art.-Nr. 0501013

Art.-Nr. 0501013 mit Bi-Metall-Lochsäge Ø 68 mm + A2-SS

Art.-Nr. 0501010

Wechselseitig einsetzbar

9,5 mm
3/

8 
“

11,11 mm
7/

16 
“

11,11 mm
7/

16 
“

9,5 mm
3/

8 
“

Sägen-Ø mm Zoll Art.-Nr.

   74,0 211/12 0500074
 76,0 3 0500076
   79,0 31/8 0500079
   83,0 31/4 0500083
   86,0 33/8 0500086
   89,0 31/2 0500089
   92,0 35/8 0500092

   95,0 33/4 0500095
   98,0 37/8 0500098
 102,0 4 0500102
 105,0 41/8 0500105

 108,0 41/4 0500108
 111,0 43/8 0500111
 114,0 41/2 0500114
 121,0 43/4 0500121
 127,0 5 0500127

 140,0 51/2 0500140
 152,0 6 0500152

 ab Ø 160,0 mm nur für Holz und Holzersatzwerkstoffe geeignet.
 160,0 65/16 0500160
 168,0 610/16 0500168
 177,0 7 0500177
 210,0 85/16 0500210

Aufnahmehalter
mit Führungsbohrer

Sägen-Ø mm Sägen-Ø Zoll Type Schaft-Ø Art.-Nr.

  14 - 30 9/16 - 13/16 A 6-SS        9.5 6-kant 0501001
  14 - 30 9/16 - 13/16 A 6-SDS SDS  0501002
  32 - 152 11/4 - 6 A 2-SS 9.5 6-kant 0501003
  32 - 152 11/4 - 6 A 2-SDS SDS  0501005
  32 - 210 11/4 - 85/16 A 3-SS 11.11 6-kant 0501006
  32 - 210 11/4 - 85/16 A 5-SS 16.0 6-kant 0501008

Zubehör:

Randversenker für Ø 68 mm (mit HM-Zähnen) 0501013

Aufnahmeverlängerung 300 mm x 9,5 mm  0501010
für A 6-SS + A 2-SS, A3-SS

Ersatzzentrierbohrer HSS Ø 6,35 mm x 80 mm 0502001
für A 6-SS + A 6-SDS + A 2-SS + A 2-SDS + A 3-SS + A 5-SS

Auswurffeder 0502004

Bitte beachten: Bei Einsatz mit SDS-Aufnahmen Schlagwerk ab-
schalten!
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Art.-Nr. 0503006

Art.-Nr. 0503007

Art.-Nr. 0503008

Art.-Nr. 0503009

Die folgenden Lochsägensätze erweitern unser Angebot. Sie wurden be-
darfsgerecht für Elektriker, Schlosser, das Sanitärhandwerk und allgemei-
ne, universelle Anwendungen zusammengestellt. Diese Sets verbessern 
die Präsentation. Aufbewahrung in stabilen Werkzeugkoffern.

Lochsägensatz Standard Art.-Nr.
 0503006

Inhalt:
Ø 16 mm (5/8“)
Ø 19 mm (3/4“)
Ø 22 mm (7/8“)
Ø 29 mm (1 1/8“)
Ø 35 mm (1 3/8“)
Ø 44 mm (1 3/4“)
Ø 52 mm (2 1/16“)
Ø 57 mm (2 1/4“)
Ø 67 mm (2 5/8“)
Aufnahmehalter A6-SS, Aufnahmehalter A2-SS, Ersatzspiralbohrer
 

Lochsägensatz Profi Art.-Nr.
 0503007

Inhalt:
Ø 16 mm (5/8“)
Ø 19 mm (3/4“)
Ø 22 mm (7/8“)
Ø 25 mm (1“)
Ø 29 mm (1 1/8“)
Ø 32 mm (1 1/4“)
Ø 35 mm (1 3/8“)
Ø 38 mm (1 1/2“)
Ø 44 mm (1 3/4“)
Ø 51 mm (2“)
Ø 64 mm (2 1/2“)
Ø 76 mm (3“)
Aufnahmehalter A6-SS, Aufnahmehalter A2-SS, Ersatzspiralbohrer

Lochsägensatz Elektro Art.-Nr.
 0503008

Inhalt:
Ø 22 mm (7/8“)
Ø 29 mm (1 1/8“)
Ø 35 mm (1 3/8“)
Ø 44 mm (1 3/4“)
Ø 51 mm (2“)
Ø 64 mm (2 1/2“)
Ø 68 mm (2 11/16“)
Aufnahmehalter A6-SS, Aufnahmehalter A2-SS, Ersatzspiralbohrer

Lochsägensatz Installateure Art.-Nr.
 0503009

Inhalt:
Ø 16 mm (5/8“)
Ø 19 mm (3/4“)
Ø 24 mm (15/16“)
Ø 29 mm (1 1/8“)
Ø 38 mm (1 1/2“)
Ø 44 mm (1 3/4“)
Ø 57 mm (2 1/4“)
Ø 67 mm (2 5/8“)
Aufnahmehalter A6-SS, Aufnahmehalter A2-SS, Ersatzspiralbohrer

Verkaufsdisplay auf Anfrage!
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Noch eine Besonderheit:
Ab Ø  15.2 mm (3/16“) bis 30.0 mm (1 1/8“) ist die Lochsäge aus einem 
Stück gefertigt.
Ab Ø  31.0 mm (1 3/16“)  verwenden wir spezialgehärtete Aufnahmehal-
ter, um die Torsionskräfte bei starker Beanspruchung aufzufangen und 
damit ein vorzeitiges Abscheren des Aufnahmeschaftes zu vermeiden. 
Konstruktiv mit keinem anderen Fabrikat zu vergleichen!!!

Grundkörper

Klemmschraube

Auswerferfeder

Verjüngter Zentrierbohrer 
mit Vor- und Nachschneider
Anbohren ohne Verlauf
(Ankörnen ist überflüssig)

Der Einsatzbereich von Hartmetall-Lochsägen unterscheidet sich von 
HSS-Co-Metall Lochsägen. Mit Rix® hartmetallbestückten Lochsägen 
können wirtschaftlich Edelstahl bis 2 mm (1/16“), unlegierte Stähle bis 4 
mm (3/16“), Kunststoffe, PVC, Aluminium, Zink, Gips und Leichtbauplatten 
u. a. verarbeitet werden. Zum Einsatz für Hand- und Säulenbohrmaschi-
nen. Bei Säulenbohrmaschinen kein automatischer Vorschub.

Eigenschaften: 
n Große Rundlaufgenauigkeit durch stabile Konstruktion
n CAD-optimierte Spanwinkel mit Spezialschliff sorgen für hohe Schnitt-

leistung und Standzeit (Rix®-Werksnorm).
n Schnelle Bohrkernentfernung durch Auswerferfeder für alle Lochsägen 

bis 150 mm (5 29/32“) Ø.
n Hartmetallbestückung erlaubt mehrmaliges Nachschleifen.
n Rix®-Lochsägen sind reparaturfähig. Bei Zahnausbruch ist Zahnersatz 

möglich.
n Auswechselbarer Zentrierbohrer.
n Einsatz von Morsekonus-Aufnahmehaltern ab Ø 31 mm (1 7/32“).
n Zum Einsatz auf Handbohrmaschinen (empf. bis max. Ø 40 mm; 1 

9/16“) oder stationären Maschinen.

Tipps: 
n		Bei größeren Materialstärken: pro Arbeitsgang 2 - 3 mm (1/16“ - 7/64“)

schneiden, danach jeweils Späne entfernen.
n	 Beim Sägen von Metallen sollte ein hochwertiges Schneidöl verwen-

det werden. Ausnahme: Bei Guss kein Schneidöl verwenden und bei 
Alumi-nium anstelle von Öl Petroleum zuführen.

n	 Beachten: Immer Schutzbrille tragen!

Ø 15,2 -  50,0 mm ^= 10,0 mm Schaft
(Ø  9/

16
“ -  2“ ^= 3/

8
“ Schaft)

Ø 51,0 - 150,0 mm ^= 13,0 mm Schaft
(Ø 2“     - 6“  ^= 1/

2
“ Schaft)

4 mm (3/16“)
12 mm (7/16“)
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Art.-Nr. 0600001

Set Metrisch 
     Art.-Nr.
Set Metrisch    0600001

Inhalt:
Je 1 x Ø 16/20/25/32/40 mm
2 Inbusschlüssel

Art.-Nr. 21010

Art.-Nr. 21030

Art.-Nr. 21040

HSS-Ersatzbohrer
mit Zentrierspitze

von Ø  15,2 - 100,0  Ø  6x50 mm 0602650
von Ø  101,0 - 150,0 Ø  8x50 mm 0602850
(alte Ausführung)

Aufnahmehalter MK

MK-2 (Ø 31,0 - 100,0 mm)  0734002
MK-3 (Ø 31,0 - 150,0 mm)  0734003

Aufnahmehalter SDS
SDS-Aufnahmeschaft   060sds6
(einsetzbar von Ø 31 - 100 mm)

Ersatzauswurffeder
von Ø  15,2 - 100,0  Ø 6 mm 0602006

Kühlmittel
ALFRA BIO 2000
für Stahl St 37, 405 ml   21010
ALFRA 3000
für Chrom-Nickel-Stähle
520 ml    21030
ALFRA 4000
für Titan und Mangan-Kohlenstoff-Stählen
300 ml    21040

Ø Ø Zähne- Art.-Nr
 mm Zoll zahl mm Zoll

Ø  16.0 5/8”’ 4 0600160 0630160
Ø  17.0 4 0600170
Ø  18.0 11/16” 4 0600180 0630180
Ø  18.6  4 0600186
Ø  19.0 3/4” 4 0600190 0630190
Ø  20.0 5 0600200
Ø  20.4  5 0600204
Ø  21.0 13/16” 5 0600210 0630210
Ø  22.0 5 0600220
Ø  22.5  5 0600225
Ø  23.0 7/8” 5 0600230 0630230
Ø  24.0 15/16” 5 0600240 0630240
Ø  25.0 5 0600250
Ø  26.0 1” 5 0600260 0630260
Ø  27.0 1-1/16” 5 0600270 0630270
Ø  28.0 5 0600280
Ø  28.3  5 0600283
Ø  29.0 1-1/8” 5 0600290 0630290
Ø  30.0 1-3/16” 5 0600300 0630300
Ø  31.0 6 0600310
Ø  32.0 1-1/4” 6 0600320 0630320
Ø  33.0 6 0600330
Ø  34.0 1-5/16” 6 0600340 0630340
Ø  35.0 1-3/8” 6 0600350 0630350
Ø  36.0 6 0600360
Ø  37.0  1-7/16” 7 0600370 0630370
Ø  38.0 7 0600380
Ø  39.0 1-1/2” 7 0600390 0630390
Ø  40.0 1-9/16” 7 0600400 0630400
Ø  41.0 8 0600410
Ø  42.0 1-5/8” 8 0600420 0630420
Ø  43.0 1-11/16” 8 0600430 0630430
Ø  44.0 8 0600440
Ø  45.0 1-3/4” 8 0600450 0630450
Ø  46.0 8 0600460
Ø  47.0   1-13/16” 9 0600470 0630470
Ø  48.0 1-7/8” 9 0600480 0630480
Ø  49.0 9 0600490
Ø  50.0 1-15/16” 9 0600500 0630500
Ø  51.0 2” 9 0600510 0630510
Ø  52.0 10 0600520
Ø  53.0 2-1/16” 10 0600530 0630530
Ø  54.0 2-1/8” 10 0600540 0630540
Ø  55.0 10 0600550
Ø  56.0 2-3/16” 10 0600560 0630560
Ø  57.0 2-1/4” 10 0600570 0630570
Ø  58.0 10 0600580
Ø  59.0 2-5/16” 10 0600590 0630590
Ø  60.0  2-3/8” 10 0600600 0630630
Ø  61.0 11 0600610
Ø  62.0 2-7/16” 11 0600620 0630620
Ø  63.0 11 0600630
Ø  64.0 2-1/2” 11 0600640 0630640
Ø  65.0 11 0600650
Ø  66.0 2-9/16” 12 0600660 0630660
Ø  67.0 2-5/8” 12 0600670 0630670
Ø  68.0 12 0600680
Ø  69.0 2-11/16” 12 0600690 0630690
Ø  70.0 2-3/4” 12 0600700 0630700
Ø  71.0 12 0600710
Ø  72.0 2-13/16” 13 0600720 0630720
Ø  73.0 2-7/8” 13 0600730 0630730
Ø  74.0 2-15/16” 13 0600740 0630740
Ø  75.0 13 0600750
Ø  76.0 3” 13 0600760 0630760
Ø  77.0 13 0600770

Ø Ø Zähne- Art.-Nr
 mm Zoll zahl mm Zoll

Ø  78.0 3-1/16” 14 0600780 0630780
Ø  79.0 3-1/8” 14 0600790 0630790
Ø  80.0 14 0600800
Ø  81.0 3-3/16” 14 0600810 0630810
Ø  82.0 14 0600820
Ø  83.0 3-1/4” 14 0600830 0630830
Ø  84.0 3-5/16” 15 0600840 0630840
Ø  85.0 15 0600850
Ø  86.0 3-3/8” 15 0600860 0630860
Ø  87.0 3-7/16” 15 0600870 0630870
Ø  88.0 15 0600880
Ø  89.0 3-1/2” 16 0600890 0630890
Ø  90.0 3-9/16” 16 0600900 0630900
Ø  91.0 16 0600910
Ø  92.0 3-5/8” 16 0600920 0630920
Ø  93.0 16 0600930
Ø  94.0 3-11/16” 16 0600940 0630940
Ø  95.0 3-3/4” 17 0600950 0630950
Ø  96.0 17 0600960
Ø  97.0 3-13/16” 17 0600970 0630970
Ø  98.0 3-7/8” 17 0600980 0630980
Ø  99.0 17 0600990
Ø 100.0 3-15/16” 17 0601000 0631000
Ø 105.0 4” 18 0601050 0631050
Ø 110.0 18 0601100
Ø 115.0 4-1/2” 20 0601150 0631150
Ø 120.0 20 0601200
Ø 125.0 20 0601250
Ø 130.0 5” 20 0601300 0631300
Ø 135.0 24 0601350
Ø 140.0 5-1/2” 24 0601400 0631400
Ø 145.0 24 0601450
Ø 150.0 24 0601500
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Eigenschaften: 
n Besonders entwickelt für den Einsatz auf Rohrmaterial und gewölbten 

Flächen, für unlegierte und legierte Stähle, NE-Metalle, Kunststoffe,  
auch GFK.

n Für Materialstärken bis 4 mm (3/16“), Edelstahl bis 2 mm (1/16“).
n Zum Einsatz auf Handbohrmaschinen empfohlen bis max. Ø 40 mm 

(1 9/16“) oder stationären Maschinen.

Tipps: 
n		Beim Anbohren von Rohren mit geringem Anpressdruck bohren und 

Pendelbewegungen vermeiden.
n	 Beachten: Immer Schutzbrille tragen!

Sonderanfertigungen für spezielle 
Anwendungen auf Anfrage!

Verjüngter Zentrierbohrer 
mit Vor- und Nachschneider
Anbohren ohne Verlauf
(Ankörnen ist überflüssig)

       Sonderanfertigung für Makrolon

Sonderanfertigung für Dämmaterial

Ø 20,0 -  50,0 mm ^= 10,0 mm Schaft
(Ø 25/

32
“  - 1 15/

16
“  ^= 3/

8
“ Schaft)

Ø 51,0 - 100,0 mm ^= 13,0 mm Schaft
(Ø 2“   - 4“  ^= 1/

2
“ Schaft)

4 mm (3/16“)

Ø 20,0 -   59,0 mm ^= 35,0 mm
(Ø  25/

32
“ - 2 5/

16
“ ^= 1 3/

8
“)

Ø 60,0 - 100,0 mm ^= 60,0 mm
(Ø 2 3/

8
“ - 4“ ^= 2 3/

8
“)
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ALFRA BIO 2000

ist ein voll synthetisches Schneidöl, 
entwickelt für das anspruchsvolle 
Lochfräsen, Gewinde-schneiden und 
Bohren von Metallen aller Härtegrade. 
Eisenmetalle, Stahllegierungen, Edel-
stahl, Kupfer, Aluminium und deren 
Legierungen.
ALFRA BIO 2000 enthält keine 
Kohlenwasser-stoffe, ist garantiert 
schwefel- und chlorfrei.

Dose 405 ml    21010

ALFRA 3000

Chlorfreies, universelles Metallbearbei-
tungsöl. Hochleistungs -Bohr, -Räum 
und -Schneidmittel auf Mineralölba-
sis für mittelschwer und schwer zu 
zerspanende Stähle. Mit hohem Anteil 
wirksamer Zusätze, die eine optimale 
Zerspanungsleistung und eine erheb-
liche Verminderung des Werkzeugver-
schleißes gewährleisten. Es entspricht 
den Anforderungen von Arbeitshygiene 
und Sicherheit.
ALFRA 3000 empfiehlt sich besonders 
für das Bohren und Gewindeschneiden von 
hochlegierten Stählen und Chrom-Nickel-
Stählen.

Dose 520 ml    21030

ALFRA 4000

Geeignet für die Anwendungen 
in der Kernbohrtechnik mit Rix®-
Kernbohrern. Ideal auch für Bohren, 
Gewindeschneiden, Reiben, Senken 
und schwieriges Zerspanen Es 
entspricht den Anforderungen von 
Arbeitshygiene und Sicherheit.
ALFRA 4000 ist ein Pumpspray ohne 
Treibgas und optimal für das Bohren 
und Gewindeschneiden von hoch-
legierten Stählen, Chrom-Nickel-
Stählen und Titan und Mangan-
Kohlenstoff-Stählen.

Dose 300 ml    21040

HSS-Ersatzbohrer
mit Zentrierspitze

von Ø 20,0 - 59,0  Ø 6x80 mm 0702680
von Ø 60,0 - 100,0 Ø 8x100 mm 0702800

Aufnahmehalter MK

MK-2 (ab Ø 31,0)   0734002
MK-3 (ab Ø 31,0)   0734003

Aufnahmehalter SDS
SDS-Aufnahmeschaft   060sds6
(einsetzbar von Ø 31 - 59 mm)

Ø Ø Zähne- Art.-Nr
 mm Zoll zahl mm Zoll

Ø 20,0 5 0700200
Ø 21,0 13/16" 5 0700210 0710210
Ø 22,0 5 0700220
Ø 23,0 7/8" 5 0700230 0710230
Ø 24,0 15/16" 6 0700240 0710240
Ø 25,0 6 0700250
Ø 26,0 1" 6 0700260 0710260
Ø 27,0 1-1/16" 6 0700270 0710270
Ø 28,0 6 0700280
Ø 29,0 1-1/8" 6 0700290 0710290
Ø 30,0 1-3/16" 6 0700300 0710300
Ø 31,0 8 0700310
Ø 32,0 1-1/4" 8 0700320 0710320
Ø 33,0 8 0700330
Ø 34,0 1-5/16" 8 0700340 0710340
Ø 35,0 1-3/8" 8 0700350 0710350
Ø 36,0 8 0700360
Ø 37,0  1-7/16" 8 0700370 0710370
Ø 38,0 8 0700380
Ø 39,0 1-1/2" 8 0700390 0710390
Ø 40,0 1-9/16" 10 0700400 0710400
Ø 41,0 10 0700410
Ø 42,0 1-5/8" 10 0700420 0710420
Ø 43,0 1-11/16" 10 0700430 0710430
Ø 44,0 10 0700440
Ø 45,0 1-3/4" 10 0700450 0710450
Ø 46,0 10 0700460
Ø 47,0   1-13/16" 10 0700470 0710470
Ø 48,0 1-7/8" 10 0700480 0710480
Ø 49,0 10 0700490
Ø 50,0 1-15/16" 12 0700500 0710500
Ø 51,0 2" 12 0700510 0710510
Ø 52,0 12 0700520
Ø 53,0 2-1/16" 12 0700530 0710530
Ø 54,0 2-1/8" 12 0700540 0710540
Ø 55,0 12 0700550
Ø 56,0 2-3/16" 12 0700560 0710560
Ø 57,0 2-1/4" 12 0700570 0710570

Ø Ø Zähne- Art.-Nr
 mm Zoll zahl mm Zoll

Ø 58,0 12 0700580
Ø 59,0 2-5/16" 12 0700590 0710590
Ø 60,0  2-3/8" 14 0700600 0710600
Ø 61,0 14 0700610
Ø 62,0 2-7/16" 14 0700620 0710620
Ø 63,0 14 0700630
Ø 64,0 2-1/2" 14 0700640 0710640
Ø 65,0 14 0700650
Ø 66,0 2-9/16" 14 0700660 0710660
Ø 67,0 2-5/8" 16 0700670 0710670
Ø 68,0 16 0700680
Ø 69,0 2-11/16" 16 0700690 0710690
Ø 70,0 2-3/4" 16 0700700 0710700
Ø 71,0 16 0700710
Ø 72,0 2-13/16" 16 0700720 0710720
Ø 73,0 2-7/8" 16 0700730 0710730
Ø 74,0 2-15/16" 16 0700740 0710740
Ø 75,0 16 0700750
Ø 76,0 3" 18 0700760 0710760
Ø 77,0 18 0700770
Ø 78,0 3-1/16" 18 0700780 0710780
Ø 79,0 3-1/8" 18 0700790 0710790
Ø 80,0 18 0700800
Ø 81,0 3-3/16" 18 0700810 0710810
Ø 82,0 18 0700820
Ø 83,0 3-1/4" 18 0700830 0710830
Ø 84,0 3-5/16" 20 0700840 0710840
Ø 85,0 20 0700850
Ø 86,0 3-3/8" 20 0700860 0710860
Ø 87,0 3-7/16" 20 0700870 0710870
Ø 88,0 20 0700880
Ø 89,0 3-1/2" 20 0700890 0710890
Ø 90,0 3-9/16" 20 0700900 0710900
Ø 91,0 20 0700910
Ø 92,0 3-5/8" 20 0700920 0710920
Ø 93,0 20 0700930
Ø 94,0 3-11/16" 22 0700940 0710940
Ø 95,0 3-3/4" 22 0700950 0710950

Ø Ø Zähne- Art.-Nr
 mm Zoll zahl mm Zoll

Ø 96,0 22 0700960
Ø 97,0 3-13/16" 22 0700970 0710970
Ø 98,0 3-7/8" 22 0700980 0710980
Ø 99,0 22 0700990
Ø 100,0 3-15/16" 22 0701000 0711000
Ø 105,0 4" 22 0701050 0711050
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Diese hartmetallbestückte Lochsäge ist eine Mehrbereichs-Lochsäge 
für den universellen Einsatz bis zu einer Materialstärke von max. 10 mm 
(3/8“) (ohne Auswerferfeder). Durch die stabile Konstruktion und eine 
weiterentwickelte Schneidengeometrie (Gebrauchsmuster 202 03 232 9) 
wird ein deutlich verbessertes Schneidverhalten erreicht, verbunden mit 
einer hohen Schneidleistung und Standzeit.

Für Flachmaterial, aber auch zum Einsatz auf Rohrmaterial und ge-
wölbten Flächen. Überlappungsbohrungen sind möglich.

Einsetzbar auf Ständer- und Handbohrmaschinen  
(empf. bis max. Ø 40 mm; 1 9/16“)
n Handbohrmaschinen: bis 4 mm (1/8“) Materialstärke
n Ständerbohrmaschinen: bis 10 mm (3/8“) Materialstärke
  (bei Materialstärke über 6 mm (15/64“) ist
  mehrfaches Absetzen und Entleeren der 
  Späne notwendig). 

Bei starker Beanspruchung empfehlen wir Morsekonus-Aufnahmehalter, 
die ab Ø 37 mm (1 7/16“) einsetzbar sind.

Vorteil: Alle Rix®-HM-Lochsägen MBS-Light sind mit einer Auswerferfeder 
ausgestattet. Das ausgebohrte Material wird von selbst ausgeworfen.

Grundkörper

Klemmschraube

Auswerferfeder

Verjüngter Zentrierbohrer 
mit Vor- und Nachschneider
Anbohren ohne Verlauf
(Ankörnen ist überflüssig)

MBS – fast grenzenlos einsetzbar

Noch eine Besonderheit:
Ab Ø 37 mm (1 7/16“) verwenden wir spezialgehärtete Aufnahmehal-
ter, um die Torsionskräfte bei starker Beanspruchung aufzufangen und 
damit ein vorzeitiges Abscheren des Aufnahmeschaftes zu vermeiden. 
Konstruktiv mit keinem anderen Fabrikat zu vergleichen!!!

Schneidengeometrie
Variable Zahnteilung, weniger 
Vibrationen, höhere Standzeit, 
ruhigeres Schneidverhalten.

Ø 18.0   - 36.0 mm  = 10.0 mm Schaft
(Ø 11/

16
“   - 1 3/

8
“ = 3/

8
“ Schaft)

Ø 37.0  - 100.0 mm = 13.0 mm Schaft
(Ø 1 7/

16
“ - 3 15/

16
“ = 1/

2
“ Schaft)

Empfehlung:
ab Ø 37 mm (1 7/

16
“) aus Stabilitäts-

gründen auswechselbare Morsekonus-
aufnahme MK 2 oder MK 3 verwenden.  

10 mm (3/8“)

22 mm (7/8“)
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Bohren in Riffelblech

Bohren in Quadratprofil

Bohren in Flachstahl

Bohren in Rohre

Ø Ø Zähne- Art.-Nr
 mm Zoll zahl mm Zoll

 Ø 18.0 11/16” 6 0730018 0731018
 Ø 19.0 3/4” 6 0730019 0731019
 Ø 20.0 6 0730020
 Ø 21.0 13/16” 6 0730021 0731021
 Ø 22.0 6 0730022
 Ø 23.0 7/8” 6 0730023 0731023
 Ø 24.0 15/16” 6 0730024 0731024
 Ø 25.0 6 0730025
 Ø 26.0 1” 6 0730026 0731026
 Ø 27.0 1-1/16” 6 0730027 0731027
 Ø 28.0 6 0730028
 Ø 29.0 1-1/8” 6 0730029 0731029
 Ø 30.0 1-3/16” 6 0730030 0731030
 Ø 31.0 6 0730031
 Ø 32.0 1-1/4” 6 0730032 0731032
 Ø 33.0 6 0730033
 Ø 34.0 1-5/16” 6 0730034 0731034
 Ø 35.0 1-3/8” 6 0730035 0731035
 Ø 36.0 6 0730036
Ab Ø 37,0 mm (1 7/16“) empfehlen wir den 
Einsatz von MK-Aufnahmehaltern
 Ø 37.0 1-7/16” 6 0730037 0731037
 Ø 38.0 6 0730038
 Ø 39.0 1-1/2” 6 0730039 0731039
 Ø 40.0 1-9/16” 6 0730040 0731040
 Ø 41.0 6 0730041
 Ø 42.0 1-5/8” 6 0730042 0731042
 Ø 43.0 1-11/16” 6 0730043 0731043
 Ø 44.0 6 0730044
 Ø 45.0 1-3/4” 6 0730045 0731045
 Ø 46.0 6 0730046
 Ø 47.0 1-13/16” 6 0730047 0731047
 Ø 48.0 1-7/8” 6 0730048 0731048
 Ø 49.0 6 0730049
 Ø 50.0 1-15/16” 6 0730050 0731050
 Ø 51.0 2” 6 0730051 0731051
 Ø 52.0 6 0730052
 Ø 53.0 2-1/16” 6 0730053 0731053
 Ø 54.0 2-1/8” 6 0730054 0731054
 Ø 55.0 6 0730055
 Ø 56.0 2-3/16” 6 0730056 0731056
 Ø 57.0 2-1/4” 6 0730057 0731057
 Ø 58.0 6 0730058
 Ø 59.0 2-5/16” 6 0730059 0731059
 Ø 60.0 2-3/8” 8 0730060 0731060
 Ø 61.0 8 0730061
 Ø 62.0 2-7/16” 8 0730062 0731062
 Ø 63.0 8 0730063
 Ø 64.0 2-1/2” 8 0730064 0731064
 Ø 65.0 8 0730065
 Ø 66.0 2-9/16” 8 0730066 0731066
 Ø 67.0 2-5/8” 8 0730067 0731067
 Ø 68.0 8 0730068
 Ø 69.0 2-11/16” 8 0730069 0731069
 Ø 70.0 2-3/4” 8 0730070 0731070
 Ø 71.0 10 0730071
 Ø 72.0 2-13/16” 10 0730072 0731072
 Ø 73.0 2-7/8” 10 0730073 0731073
 Ø 74.0 2-15/16” 10 0730074 0731074
 Ø 75.0 10 0730075
 Ø 76.0 3” 10 0730076 0731076
 Ø 77.0 12 0730077
 Ø 78.0 3-1/16” 12 0730078 0731078
 Ø 79.0 3-1/8” 12 0730079 0731079
 Ø 80.0 12 0730080
 Ø 81.0 3-3/16” 12 0730081 0731081

Ø Ø Zähne- Art.-Nr
 mm Zoll zahl mm Zoll

 Ø 82.0 12 0730082
 Ø 83.0 3-1/4” 12 0730083 0731083
 Ø 84.0 3-5/16” 12 0730084 0731084
 Ø 85.0 12 0730085
 Ø 86.0 3-3/8” 14 0730086 0731086
 Ø 87.0 3-7/16” 14 0730087 0731087
 Ø 88.0 14 0730088
 Ø 89.0 3-1/2” 14 0730089 0731089
 Ø 90.0 3-9/16” 14 0730090 0731090
 Ø 91.0 14 0730091
 Ø 92.0 3-5/8” 14 0730092 0731092
 Ø 93.0 14 0730093
 Ø 94.0 3-11/16” 14 0730094 0731094
 Ø 95.0 3-3/4” 14 0730095 0731095
 Ø 96.0 14 0730096
 Ø 97.0 3-13/16” 14 0730097 0731097
 Ø 98.0 3-7/8” 14 0730098 0731098
 Ø 99.0 14 0730099
 Ø 100.0 3-15/16” 14 0730100 0731100
 Ø 105.0 4” 14 0730105 0731105

HSS-Ersatzbohrer
mit Zentrierspitze

von Ø 18,0 - 60,0  Ø 6x50 mm 0602650
von Ø 61,0 - 100,0  Ø 8x50 mm 0602850
(alte Ausführung)

Aufnahmehalter MK

MK-2 (ab Ø 37,0 mm)   0734002
MK-3 (ab Ø 37,0 mm)   0734003

Adapter Weldon

ab Ø 37,0 mm   060WD
(inkl. Auswerferstift Art.-Nr. 1950500)

Ersatzauswurffeder
für Zentrierbohrer

von Ø 18,0 - 60,0 mm  Ø 6 mm 0732006
von Ø 61,0 - 100,0 mm Ø 8 mm 0732008
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Die Mehrbereichs-Lochsäge für den universellen Einsatz für unlegierte 
und legierte Stähle. Schnittiefe max. 20 mm (25/32“)

Für Flachmaterial aber auch zum Einsatz auf Rohrmaterial und ge-
wölbten Flächen. Überlappungsbohrungen sind möglich. CAD-optimiertes 
Präzisionswerkzeug mit hoher Schnittleistung und Standzeit.

Einsetzbar auf Ständer- und Handbohrmaschinen 
(empf. bis max. Ø 40 mm; 1 9/16“)
n	 Handbohrmaschinen: bis 6 mm (15/64“) Materialstärke
n	 Ständerbohrmaschinen: bis 20 mm (25/32“) Materialstärke
  bei Schnitttiefen ab 6 mm (15/64“)
  empfehlen wir auszuspanen.

MBS-Lochsägen sind nachschärfbar und Zahnersatz ist je nach Zustand 
der Lochsäge möglich.

Vorteil: Alle Rix®-HM-Lochsägen MBS-Pro sind mit einer Auswerferfeder 
ausgestattet. Das ausgebohrte Material wird von selbst ausgeworfen.

Ø 18,0  -   100,0 mm = 13,0 mm Schaft
Ø 11/

16
“ - 3 15/

16
“ = 33/

64
 “ Schaft

Empfehlung:
ab Ø 31 mm (1 7/

32
“)aus Stabilitäts-

gründen auswechselbare Morseko-
nusaufnahme MK 2, MK 3 oder 13 mm          
Zylinderschaft verwenden.

Klemmschraube

Grundkörper

Auswerferfeder

Verjüngter Zentrierbohrer 
mit Vor- und Nachschneider
Anbohren ohne Verlauf
(Ankörnen ist überflüssig)

20 mm (25/32“)

MBS – fast grenzenlos einsetzbar
z. B. auf Rotabest-Magnetbohrmaschine (mit MK3 – Aufnahmehalter)

30 mm (1 3/16“)

Noch eine Besonderheit:
Ab Ø 31 (1 7/32“) mm verwenden wir spezialgehärtete Aufnahmehalter, 
um die Torsionskräfte bei starker Beanspruchung aufzufangen und 
damit ein vorzeitiges Abscheren des Aufnahmeschaftes zu vermeiden. 
Konstruktiv mit keinem anderen Fabrikat zu vergleichen!!!

Schneidengeometrie
Variable Zahnteilung, weniger 
Vibrationen, höhere Standzeit, 
ruhigeres Schneidverhalten.
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Bohren in Riffelblech

Bohren in Rohre

Bohren in Flachstahl

Freihandbohren bis Ø 30 mm

HSS-Ersatzbohrer
mit Zentrierspitze

von Ø 18,0 - 60,0  Ø 6x80 mm 0732680
von Ø 61,0 - 100,0  Ø 8x80 mm 0732880
(alte Ausführung)

Aufnahmehalter MK

MK-2 (Ø 31,0 - 100,0 mm)  0734002
MK-3 (Ø 31,0 - 100,0 mm)  0734003

Adapter Weldon

ab Ø 31,0 mm   060WD
(inkl. Auswerferstift Art.-Nr. 1950500)

Ersatzauswurffeder
für Zentrierbohrer

von Ø  15,2 - 100,0  Ø 6 mm 0762006
passend für Ersatzbohrer Ø 6 mm

Ø Ø Zähne- Art.-Nr
 mm Zoll zahl mm Zoll

Ø 18,0 11/16" 6 0760018 0761018
Ø 19,0 3/4" 6 0760019 0761019
Ø 20,0 6 0760020
Ø 21,0 13/16" 6 0760021 0761021
Ø 22,0 6 0760022
Ø 23,0 7/8" 6 0760023 0761023
Ø 24,0 15/16" 6 0760024 0761024
Ø 25,0 6 0760025
Ø 26,0 1" 6 0760026 0761026
Ø 27,0 1-1/16" 6 0760027 0761027
Ø 28,0 6 0760028
Ø 29,0 1-1/8" 6 0760029 0761029
Ø 30,0 1-3/16" 6 0760030 0761030

Ab Ø 31,0 mm empfehlen wir den Einsatz 
von MK-Aufnahmehaltern
Ø 31,0 6 0760031
Ø 32,0 1-1/4" 6 0760032 0761032
Ø 33,0 6 0760033
Ø 34,0 1-5/16" 6 0760034 0761034
Ø 35,0 1-3/8" 6 0760035 0761035
Ø 36,0 6 0760036
Ø 37,0  1-7/16" 6 0760037 0761037
Ø 38,0 6 0760038
Ø 39,0 1-1/2" 6 0760039 0761039
Ø 40,0 1-9/16" 6 0760040 0761040
Ø 41,0 6 0760041
Ø 42,0 1-5/8" 6 0760042 0761042
Ø 43,0 1-11/16" 6 0760043 0761043
Ø 44,0 6 0760044
Ø 45,0 1-3/4" 6 0760045 0761045
Ø 46,0 6 0760046
Ø 47,0   1-13/16" 6 0760047 0761047
Ø 48,0 1-7/8" 6 0760048 0761048
Ø 49,0 6 0760049
Ø 50,0 1-15/16" 6 0760050 0761050
Ø 51,0 2" 6 0760051 0761051
Ø 52,0 6 0760052
Ø 53,0 2-1/16" 6 0760053 0761053
Ø 54,0 2-1/8" 6 0760054 0761054
Ø 55,0 6 0760055
Ø 56,0 2-3/16" 6 0760056 0761056
Ø 57,0 2-1/4" 6 0760057 0761057
Ø 58,0 6 0760058
Ø 59,0 2-5/16" 6 0760059 0761059
Ø 60,0  2-3/8" 8 0760060 0761060
Ø 61,0 8 0760061
Ø 62,0 2-7/16" 8 0760062 0761062
Ø 63,0 8 0760063
Ø 64,0 2-1/2" 8 0760064 0761064
Ø 65,0 8 0760065
Ø 66,0 2-9/16" 8 0760066 0761066
Ø 67,0 2-5/8" 8 0760067 0761067
Ø 68,0 8 0760068
Ø 69,0 2-11/16" 8 0760069 0761069
Ø 70,0 2-3/4" 8 0760070 0761070
Ø 71,0 10 0760071
Ø 72,0 2-13/16" 10 0760072 0761072
Ø 73,0 2-7/8" 10 0760076 0761073
Ø 74,0 2-15/16" 10 0760074 0761074
Ø 75,0 10 0760075

Für Edelstahlbohrungen empfehlen wir ab 
Ø 76,0 mm den Einsatz von Rotabest AL-
Kernbohrer (Art.-Nr. 200205....)
Ø 76,0 3" 10 0760076 0761076
Ø 77,0 12 0760077
Ø 78,0 3-1/16" 12 0760078 0761078

Ø Ø Zähne- Art.-Nr
 mm Zoll zahl mm Zoll

Ø 79,0 3-1/8" 12 0760079 0761079
Ø 80,0 12 0760080
Ø 81,0 3-3/16" 12 0760081 0761081
Ø 82,0 12 0760082
Ø 83,0 3-1/4" 12 0760083 0761083
Ø 84,0 3-5/16" 12 0760084 0761084
Ø 85,0 12 0760085
Ø 86,0 3-3/8" 14 0760086 0761086
Ø 87,0 3-7/16" 14 0760087 0761087
Ø 88,0 14 0760088
Ø 89,0 3-1/2" 14 0760089 0761089
Ø 90,0 3-9/16" 14 0760090 0761090
Ø 91,0 14 0760091
Ø 92,0 3-5/8" 14 0760092 0761092
Ø 93,0 14 0760093
Ø 94,0 3-11/16" 14 0760094 0761094
Ø 95,0 3-3/4" 14 0760095 0761095
Ø 96,0 14 0760096
Ø 97,0 3-13/16" 14 0760097 0761097
Ø 98,0 3-7/8" 14 0760098 0761098
Ø 99,0 14 0760099
Ø 100,0 3-15/16" 14 0760100 0761100
Ø 105,0 4" 14 0760105 0761105
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Schnitttiefe 60 mm
n Speziell entwickelt für Holz, Spanplatten roh, furniert, beschichtet, 

Sperrholz, Hartpapiere, PVC, Acryl, GFK, Gasbeton- und Ytongsteine, 
Gipskarton, Tonziegel und Hohlblocksteine, Fliesen bis Ritzhärte 6. 

n Kein Zusetzen durch optimale Schneidengeometrie. 
n Einfache Bohrkernentfernung durch neue Spanraumgestaltung.
n Bei Zahnausbruch Zahnersatz möglich, nachschärfbar.
n Nur drehend einsetzen, Schlag abschalten.
n Für Elektriker, Sanitär- und Heizungsbauer, Bau- und Möbelschreiner, 
 Zimmereien, Treppenbau, Küchenstudios.

Aufnahmehalter
SW 12 oder SDS

Perfekter Einbau von Gerätedosen in z.B. Holz, Gipskarton, ...

Randversenker

Grundkörper

Zentrierbohrer

Art.-Nr. 0740068060 – FRP Ø 68 mm mit Aufnahme und Randversenker

Bei Bestellung bitte unbedingt Werkstoff 
und Materialstärke angeben!

mit Aufnahmeschaft
n Schnitttiefe 35,0/60,0 für Sandwich-Composit-Material, Holz u. 

Span-platten mit Isolierung und Blech (auch rostfrei) beschichtet z.B. 
Theken, Kühlmöbel. 

bis Ø 50,0 mm: 10,0 mm Schaft
ab Ø 51,0 mm: 13,0 mm Schaft

35,0 mm bis Ø 59,0
60,0 mm ab Ø 60,0
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Art.-Nr. 0743000002

Art.-Nr. 0743000001

 Ø Hartmetall-Lochsägen FRP  Art.-Nr.
 mm Bohrkrone einzeln, Schnitttiefe 60 mm 

  25,0 Sanitär- und Heizungsrohre 0740025060
  30,0 Sanitär- und Heizungsrohre 0740030060
  35,0 Sanitär- und Heizungsrohre, 0740035060
 Hohlw.- Abzweigkasten, Halogenstrahler
  40,0 Sanitär-Abflussrohre 0740040060
  45,0 Wasser- u. Heizungsrohre 0740045060
  50,0 mit Isolierung 0740050060
  55,0 Einbauleuchten Ø 55 mm 0740055060
  58,0 Einbauleuchten Ø 58 mm 0740058060
  60,0 Einbauleuchten Ø 60 mm 0740060060
  63,0 Schalterdosen Ø 60 mm  0740063060
  65,0 Hohlwanddosen Ø 65 mm 0740065060
  68,0 Hohlwanddosen Ø 68 mm 0740068060
  70,0 Hohlwand-Abzweigdosen Ø 70 mm 0740070060
  74,0 Hohlwand-Abzweigdosen Ø 74 mm 0740074060
 
 80,0 Verteilerdosen, Kabeldurchlassabdeckungen, 0740080060
 Einbauleuchten Ø 80 mm
  85,0 Einbauleuchten Ø 85 mm 0740085060
  90,0 Einbauleuchten Ø 90 mm 0740090060
 105,0 Abluftrohre 0740105060

Randversenker für Ø 68 mm 0741068000

Aufnahmehalter SW 12 0742000001

Aufnahmehalter SDS 0742000002

Ersatzzentrierbohrer HSS 7,2 mm 0742000003

FRP-Lochsägensatz Elektro
Inhalt:  0743000001
Je 1 x Ø 35 / 68 / 74 mm
1 Aufnahmehalter SW 12, 
1 HSS-Bohrer

FRP-Lochsägensatz Leuchten
Inhalt:  0743000002
Je 1 x Ø 35 / 60 / 68 / 80 / 85 mm
1 Aufnahmehalter SW 12, 
1 HSS-Bohrer

 Ø Hartmetall-Lochsägen FRP Mehrzahn Art.-Nr. 
 mm Keine Serienfertigung. Lieferzeit auf Anfrage.

 mit Aufnahmeschaft, Schnitttiefe 35/60 mm.

40,0 Sanitär-Abflussrohre 0750040040
45,0 Wasser- u. Heizungsrohre 0750045040
50,0 mit Isolierung 0750050040
55,0  0750055040
60,0  0750060060
63,0 Schalterdosen, 60 mm Durchmesser 0750063060
65,0  0750065060
68,0 Steckdosenbohrer 0750068060
70,0  0750070060
74,0 Abzweigdosen, 70 + 74 mm Durchmesser 0750074060
75,0  0750075060
80,0 Verteilerdosen 0750080060
85,0  0750085060
90,0  0750090060
95,0  0750095060
100,0  0750100060
105,0 Abluftrohre 0750105060
Zwischenmaße und andere Schnitttiefen auf Anfrage 0759 ... ...

HSS-Ersatzbohrer für FRP-Mehrzahn
Ø 30,0 -  59,0 mm = 8 x  80 0752880
Ø 61,0 - 105,0 mm = 8 x 100 0752800



Sicherheitskreisschneider – Typ SKS 
Ergänzungssätze und Ersatzteile
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Art.-Nr. 10051

n in 4 Größen für stufenloses Lochschneiden.
n Unsere universell verstellbaren Lochschneider sind z.B. einsetzbar für 
 Holz, Holzersatzwerkstoffe, Rigips und Acrylplatten bis 23 mm Stärke 

n Wesentlicher Vorteil
 Die Sicherheitsglocke verhindert herumfliegende Späne, bietet vollen  

 Handschutz und erlaubt auch im Überkopfbetrieb ein sauberes, 
staub- freies Arbeiten.

Arbeitsweise
Der Kreisschneider wird mit einem Sechskant-Aufnahmeschaft, der in 
ein      10 mm Dreibackenfutter passt, angetrieben. Die Vorschubachse 
ist durch ein Kugellager gehalten. Eine Spannfeder dosiert den Vorschub. 
Eine Gummieinlage auf der Unterseite der Sicherheitsglocke verhindert 
ein Rutschen und Verkratzen der Werkstückoberfläche.

Verpackung: im Kunststoffkoffer

Sicherheitskreisschneider Typ SKS Art.-Nr.

SKS 163 Ø 30,0 - 163,0 mm 10051
SKS 203 Ø 30,0 - 203,0 mm 10052
SKS 255 Ø 55,0 - 255,0 mm 10070

Ersatzteile

Ersatzmesser für Holz 10053
Ersatzmesser für Holz passend auf SKS 255            (Paar) 10071
Ersatzbohrer 10056



Mehrstufen-Bohrer – HSS DM 05
Genauer Loch-Ø durch zyl. Abstufung. Entgraten der Bohrung durch die nächste Stufe.
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Art.-Nr. 08080 n	

n		auswechselbare Zentrierbohrer
6 mit 4-Spankammern

Art.-Nr. 08081 n	

Art.-Nr. 08002 n	6 Art.-Nr. 08003 n	6

Einsatzbereich:
Das ideale Werkzeug für die Blechbearbeitung, sei es in der Elektroindus-
trie, in der Sanitär- oder Heizungstechnik, im allgemeinen Maschinenbau 
oder im Schaltschrankbau.

Geeignet für alle Materialien wie Nichteisenmetalle, Edelstahlbleche, 
thermo-plastische und duroplastische Kunststoffe sowie alle Stahlbleche 
bis zu einer maximalen Dicke von 6 mm.

Mit den Mehrstufenbohrern können in einem Arbeitsgang Bleche zen-
triert, angebohrt, aufgebohrt und anschließend entgratet werden.

n Ein Ausbruch der Bohrerspitze erfolgt meistens durch zu hohen 
Vorschub beim Anbohren. Mehrstufenbohrer mit fester Bohrspitze sind 
dann wertlos. Abgebrochene Zentrierbohrer können bei Rix® Mehrstu-
fenbohrern einfach ausgewechselt werden. Der Mehrpreis wird mehr 
als ausgeglichen.

n Jede Stufe erhält entsprechend ihrem Durchmesser einen radial ange-
passten Hinterschliff. Die Schneide ist der höchste Punkt im Durch-
messer.

n Jede Stufe wird axial hinterschliffen und erhält an ihrer Schneide 
einen Freiwinkel.

n Alle Stufendurchmesser sind auf dem Werkzeug eingelasert.

Vorteile Stufenbohrer mit Spiralnut mit 3 Schneiden:
n Durch die Spiralnut erzielt der Bohrer bei der Bearbeitung einen schä-

lenden Schnitt bei verbesserter Spanabfuhr.
n Die speziell um den Bohrer angeordnete Nutengeometrie ergibt ge-

genüber dem herkömmlichen geraden Nutenverlauf eine verlängerte 
Schneidkante und einen fühlbar einfacheren Schnitt.

n Spiralgenutete Spankammern garantieren absolute Laufruhe und hohe 
Schnittleistung.

Tipp:
Durch Verwendung von Rix® Schneidspray oder Rix® Kühlschmierstift 
kann die Standzeit erheblich verlängert werden.

Vorteil TiAlN-Hartstoffbeschichtung:
n Geeignet zum Einsatz bei besonders harten Materialien (VA).
n Bietet optimale Standzeit bei gleichzeitigem Einsatz höchster Schnitt-

geschwindigkeiten.
n Sehr hohe Mikrohärte HV 0,05 von 3200 – damit ist die blau-schwarze 

Hartstoffbeschichtung um mehr als 20% härter im Vergleich zur her-
kömmlichen gold-gelben TIN-Beschichtung.

n Maximale Einsatztemperatur: 800°C.

Bezeichnung Schaft-Ø Art.-Nr.
  AMS 10,0 08080
Für allgemeinen Maschinenbau, bohrt
kreisrunde Löcher in Metalle bis 4 mm Dicke,
durch Verwendungsmöglichkeit in Hand-
bohrmaschinen unentbehrlich auf Montage.
3 Spankammern, spiralgenutet, auswechselbarer Zentrierbohrer
Stufen Ø 9 - 12 - 15 - 18 - 21 - 24 - 27 - 30 - 33 - 36 mm
(Stufe „40“ dient zum Entgraten)

  AMS – TiAlN-beschichtet 10,0 08081
3 Spankammern, spiralgenutet, auswechselbarer Zentrierbohrer
TiAlN-beschichtet
Stufen Ø 9 - 12 - 15 - 18 - 21 - 24 - 27 - 30 - 33 - 36 mm
(Stufe „40“ dient zum Entgraten)

  AM 1 12,0 08002
Stufen Ø 25 - 28 - 31 - 34 - 37 - 40 - 43 - 46 - 49 - 52 - 55 - 58 mm

  PVD 10,0 08003
Für Elektroindustrie, abgestimmt auf Bohrungen 
für Panzerrohrgewinde-Durchgangsloch, erhebliche 
Einsparung von Arbeitszeit beim Erzeugen von 
Bohrungen für PG
Stufen Ø PG 7 - PG 9 - PG 11 - PG 13 - PG 16 - PG 21 - 33 mm - PG 
29 - 40 mm



Mehrstufen-Bohrer – HSS DM 05
Genauer Loch-Ø durch zyl. Abstufung. Entgraten der Bohrung durch die nächste Stufe.

29

Art.-Nr. 08004 n	6 Art.-Nr. 08005 n	6

Art.-Nr. 08016

Art.-Nr. 08084 n

Art.-Nr. 08032 n	6

Art.-Nr. 08082 n

Art.-Nr. 08007

n		auswechselbare Zentrierbohrer      6 mit 4-Spankammern

Vorbohrer speziell
für Blechlocher

Art.-Nr. 08085 n

Art.-Nr. 08008

Art.-Nr. 08083 n

Bezeichnung Schaft-Ø Art.-Nr.

PVD-TiN-beschichtet 10,0 08004  

PVK 10,0 08005
Wie PVD, jedoch für Panzerrohrgewinde
Kernloch PG
Stufen Ø PG 7 - PG 9 - PG 11 - PG 13 - PG 16 - PG 21

  SVB 10,0 08016
Vorbohrer speziell für Blechlocher
Stufen Ø 8,5 - 11,5 - 12,5 - 16,5 - 21,0

 DKS 32 12,0 08082
3 Spankammern, spiralgenutet, auswechselbarer Zentrierbohrer
Durchgangslöcher Ø 12,5 - 16,5 - 20,5 - 25,5 - 32,5
Kernlöcher Ø 10,5 - 14,5 - 18,5 - 23,5 - M12 - M16 - M20 - M25 - M32

DKS 32 TiAlN-beschichtet 12,0 08083
3 Spankammern, spiralgenutet, auswechselbarer Zentrierbohrer
Durchgangslöcher Ø 12,5 - 16,5 - 20,5 - 25,5 - 32,5
Kernlöcher Ø 10,5 - 14,5 - 18,5 - 23,5 - M12 - M16 - M20 - M25 - M32

  DKS 40 10,0 08084
3 Spankammern, spiralgenutet, auswechselbarer Zentrierbohrer,
für metrische Bohrungen nach EN,
Kern- und Durchgangsloch M 10 - M 40
Stufen Ø 10,5 - 12,5 - 14,5 - 16,5 - 18,5 - 20,5 - 25,5 - 32,5 - 38,5 - 40,5

  DKS 40 – TiAlN-beschichtet 10,0 08085
3 Spankammern, spiralgenutet, auswechselbarer Zentrierbohrer
für metrische Bohrungen nach EN 50262,
Kern- und Durchgangsloch M 10 - M 40
Stufen Ø 10,5 - 12,5 - 14,5 - 16,5 - 18,5 - 20,5 - 23,5 - 25,5 - 32,5 - 38,5 - 40,5

  DKI 40-VA 10,0 08032
4 Spankammern, auswechselbarer Zentrierbohrer
aus HSS-Co 5 Stahl. Für Edelstahl bis 3 mm Stärke
Kern- und Durchgangsloch M 10 - M 40
Stufen Ø 10,5 - 12,5 - 14,5 - 16,5 - 18,5 - 20,5  23,5 - 25,5 - 32,5 - 38,5 - 40,5

  Ersatz-Zentrierbohrer  08007
passend für AMS – PVD – PVK – DKI – DKS

  Ersatz-Zentrierbohrer TiAlN  08008
passend für AMS – PVD – PVK – DKI – DKS



Mehrstufen-Bohrer – HSS DM 05
Genauer Loch-Ø durch zyl. Abstufung. Entgraten der Bohrung durch die nächste Stufe.
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Art.-Nr. 08072

Art.-Nr. 08073
Type  Stahlblech V2A NE- Kunststoff
  St37 Bleche Metalle (weich)
AM anbohren 800 360 1000 1000
 aufsenken 500 - 180 50 - 70 800 - 400 1000 - 400
AM-1 anbohren 800 360 1000 1000
 aufsenken 200 - 100 100 - 50 500 - 200 600 - 250
PVD+PVK+DKI anbohren 800 360 1000 1000
DKS + SVB aufsenken 400 - 200 200 - 100 800 - 500 1000 - 600

Art.-Nr. 09012

Standardausführung mit 2 Spankammern, Spiralgenutet.
n	 Durch zylindrische Abstufung genauer Lochdurchmesser.
n	 Gleichzeitiges Entgraten der Bohrung durch die nächste Stufe.
n	 Bohren von dünnsten Blechen bis 4 mm Dicke möglich.
n	 Kühlschmierstift verwenden!
n	 Durch die Spiralnut erzielt der Bohrer bei der Bearbeitung einen schä-

lenden Schnitt bei verbesserter Spanabfuhr.
n	 Gegenüber dem herkömmlichen geraden Nutenverlauf eine verlänger-

te Schneidkante und einen fühlbar einfacheren Schnitt.
n	 Laserskalierung in der Spankammer zum Ablesen des erreichten 

Bohrdurchmessers.

Bezeichnung Bohrbereich Schaft-Ø Länge Art.-Nr.

AM-12 4 - 12 mm x 1 mm   6,0 70 mm 08070
AM-20 6 - 20 mm x 2 mm   9,0 77 mm 08071
AM-30 6 - 30 mm x 2 mm  10,0 98 mm 08072

Set in Kunststoffkassette 08073
Inhalt:
Je 1 x Typ AM-12/AM-20/AM-30

Hochleistungs Kühlschmierstift 09012

Einsatz-Richtwerte von Rix® Mehrstufenbohrern
Diese Bohrer wurden entwickelt, um einwandfrei runde und gleichzeitig 
entgratete Löcher in Bleche von 4 - 6 mm Dicke zu bohren. Der Über-
gang bildet einen Radius, der gleichzeitig zum Entgraten oder Anfasen 
der Bohrung dient. Während Blechschälbohrer ein leicht kegeliges Loch 
bohren, erreicht man mit unseren Rix® Mehrstufenbohrern eine zylin-
drische Bohrung. Die Werkzeuge sind axial-radial hinterschliffen und 
können an der Zahnbrust leicht nachgeschliffen werden. 

Wir empfehlen den Einsatz auf stationären Bohrmaschinen, jedoch kön-
nen die kleinen Rix® Mehrstufenbohrer in regelbaren Handbohrmaschi-
nen eingesetzt werden. Unbedingt ist auf ausreichende Kühlschmie-
rung mittels Rix® Kühlschmierstift oder einer Bohremulsion zu achten.

Drehzahlrichtwerte U/min.



Präzisions-Blechschälbohrer – HSS DM 05
Mit Laser-Beschriftung

31

Art.-Nr. 09001 Art.-Nr. 09002

Art.-Nr. 09004 Art.-Nr. 09005

Art.-Nr. 09006

Art.-Nr. 09003

Art.-Nr. 09007 Art.-Nr. 09008*

Art.-Nr. 09009

Rix® Präzisions-Blechschälbohrer sind ideale Werkzeuge für die allgemei-
ne Blechbearbeitung. Einsatzgebiete sind im Sanitär- und Heizungsbau, 
Elektro-industrie, Maschinenbau und Schaltschrankbau.

Einsetzbar auf Nichteisenmetallen, Edelstahlblechen, thermo- und 
duroplastischen Kunststoffen sowie auf allen gängigen Stahlblechen bis 
zu einer Dicke von max. 4 mm. Mit Blechschälbohrern können in einem 
Arbeitsgang Bleche zentriert, angebohrt und aufgebohrt werden.

Bei schonender Behandlung mehrfach nachschleifbar.

Durch die Verwendung von Rix® Schneidspray oder Kühlschmierstift kann 
die Standzeit dieser Werkzeuge erheblich verlängert werden.

Verpackung: Einzeln in Kunststoffverpackung mit Bedienungsanleitung.

Größe                    Bohrbereich  mm Schaft-Ø Art.-Nr.
1  3,0 - 14,0   6,0 09001
2  6,0 - 20,0   8,0 09002
3 16,0 - 30,5 10,0 09003
4 26,0 - 40,0 12,0 09004
5 35,0 - 50,0 12,0 09005
6 46,0 - 60,0 13,0 09006
7 L  4,0 - 30,5 10,0 09007
8*  6,0 - 22,5   8,0 09008
Set 1 Gr. 1 + 2 + 3 + Stift  09009

Kühlschmierstift einzel	  09012

  *Spezial-Antennenbohrer
n	 konischer Aufreibebohrer mit zyl. Auslauf zum Bohren der Löcher für 
 Autoantennen.
n	 Gratfrei, keine Deformierung, ohne Ansenken, maßhaltig.
n	 Gr. 6,0 - 22,5 mm.

Blechschälbohrer Set Art.-Nr.
Stahlblechkassette 09009

Inhalt:
1 x Größe 1
1 x Größe 2
1 x Größe 3



Schweisspunktbohrer – Kurze Form

Schweisspunktbohrer – Lange Form
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Art.-Nr. 10007

Art.-Nr. 10016

Art.-Nr. 10014

Art.-Nr. 10015

Art.-Nr. 10008

für pneumatische Maschinen, zum Lösen von Schweißpunkten
hergestellt aus Spezialstahl, mit angefastem Schaft und Zentrierspitze,
CNC-geschliffen

Ø mm Stahlqual. Länge Maschine Art.-Nr.
8,0 HSS-Co 44 Variodrill 10016
8,0 HSS-Co 39,5 Spotle 10007
8,0 HSS-CoTiN 39,5 Spotle 10014
8,0 HSS-CoTiN 44,0 Variodrill 10015

VE: 10 Stück

n	 Durch den Rix®-Spezialkreuzanschliff mit Zentrierspitze absolut sau-
beres und gratfreies Ausbohren von Schweißpunkten.

n	 Garantiert ratterfreies Arbeiten.
n	 Ankörnung der Schweißpunkte entfällt. Der Bohrer zentriert sich 

selbst.
n	 Einsatz auf allen Hand-Bohrmaschinen.
n	 Kein nachträgliches Abschleifen des Schweißpunktes.
n	 Nachschleifbar.
n	 Für langsamlaufende Bohrmaschinen (max. 1000 U/min.).

Ø mm Stahlqual. Länge VE Art.-Nr.
6,0 HSS 66 10 10017 
8,0  HSS 79 10 10008
10,0 HSS 89 10 10018



Kegel- und Entgratsenker
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Art.-Nr. 1101...

Art.-Nr. 1102...

Art.-Nr. 1104...

Art.-Nr. 1103...

n Rix® HSS Präzisions-Kegel- und Entgratsenker sind ideale Werkzeuge 
für alle Kegelsenk- und Entgratarbeiten. 

n Rix® HSS Präzisions Kegel- und Entgratsenker garantieren eine 
hervorragende Spanabfuhr und ermöglichen ratterfreies Arbeiten, ge-
währleisten riefenfreie Oberflächen und beste Zentriereigenschaften.

n Einsetzbar auf Stahl, Guss, Leicht- und Buntmetallen. 

n NEU: Innovatives Hinterschliffverfahren für bessere Schneideigen-
schaften (keine Aufbauschneide, größere Freiwinkel, ...)

Rix®-HSS-Präzisions Kegel- und Entgratsenker
(α) 90° DIN 335 C mit Zylinderschaft

Nenn- Kleinster Schaft- Gesamt- Art.-Nr.
Ø  Ø      Ø h 8 länge

 6,3 1,5  5 45 1101063
 8,3 2,0 6 50 1101083
 10,4 2,5  6 50 1101104
 12,4 2,8  8 56 1101124
 15,0 3,2 10 60 1101150
 16,5 3,2 10 60 1101165
 19,0 3,5 10 63 1101190
 20,5 3,5 10 63 1101205
 25,0 3,8 10 67 1101250
 31,0 4,2 12 71 1101310

Mit verschleißfester TiAlN-Beschichtung
 6,3 1,5 5 45 1102063
 8,3 2,0 6 50 1102083
 10,4 2,5 6 50 1102104
 12,4 2,8 8 56 1102124
 16,5 3,2 10 60 1102165
 20,5 3,5 10 63 1102205
 25,0 3,8 10 67 1102250
 31,0 4,2 12 71 1102310

Kegel- und Entgratsenker mit Zylinderschaft 
mit schräger Bohrung 90° aus HSS-E

Diese Werkzeuge haben einen verbesserten Hinterschliff für noch 
ruhigeres und ratterfreieres Arbeiten. Der Spanablauf durch die Bohrung 
verhindert ein Verklemmen der Späne mit dem Werkstück. 

Ø mm für Senkungen Schaft- Länge Art.-Nr.
                            Ø h8 
 10  2 -  5  6 45 1104100
 14  5 - 10  8 48 1104140
 21 10 - 15 10 65 1104210
 28 15 - 20 12 85 1104280
 35 20 - 25 15 95 1104350

Rix®-HSS-Präzisions-Handentgrater 90° 
mit Kunststoffgriff, feststehend

Ø mm Kleinster Ø Länge Art.-Nr.
 11,5 2,8 130  1103115
 12,5 2,8 130  1103125
 15,0 3,2 150  1103150
 16,5 3,2 150  1103165
 19,0 3,5 150  1103190
 20,5 3,5 150  1103205
 25,0 3,8 150  1103250



Kegel- und Entgratsenker – Sets
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Art.-Nr. 1105009

Art.-Nr. 1105006

Art.-Nr. 1105004

Art.-Nr. 1105003

 Art.-Nr.
Kegel- und Entgratsenker-Set Ø 6,3 - 20,5  1105003

Inhalt: (Nenn-Ø)
6,3 – 8,3 – 10,4 – 12,4 – 16,5 – 20,5

Kegel- und Entgratsenker-Set Ø 6,3 - 25,0 1105004
Inhalt: (Nenn-Ø)
6,3 – 8,3 – 10,4 – 12,4 – 16,5 – 20,5 – 25,0

Kegel- und Entgratsenker-Set TIALN-beschichtet 1105009
Inhalt: (Nenn-Ø)
   6,3 – 8,3 – 10,4 – 12,4 – 16,5 – 20,5 – 25,0

Kegel- und Entgratsenker-Set Spezial 1105006
Kegel- und Entgratsenker mit schräger Bohrung 90° aus HSS-E

Inhalt:
1 Senker 10 mm Ø für Bohrungen  2 - 5 mm
1 Senker 14 mm Ø für Bohrungen  5 - 10 mm
1 Senker 21 mm Ø für Bohrungen 10 - 15 mm
1 Senker 28 mm Ø für Bohrungen 15 - 20 mm



OPTIBOHR Kernbohrer – Drehzahlübersicht
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Für HSS-Kernbohrer          Für hartmetallbestückte Kernbohrer

 Material   unlegierter legierter Alu-
    Stahl Stahl Legierung
    bis 700  bis 1000  
    N/mm2 N/mm2  

 Vc=m/min   30 20 30
 Kühlschmierstoff Schneidöl Schneidöl Schneidöl 
 Ø mm Ø Zoll U/min U/min U/min

Nicht für automatischen Vorschub geeignet!
 12  15/32 796 531 796            
 13  33/64 735 490 735
 14  35/64 682 455 682           
 15  19/32 637 425 637          
 16  5/8 597 398 597          
 17  43/64 562 375 562          
 18  45/64 531 354 531          
 19  3/4 503 335 503 
 20  25/32 478 318 478
 21  53/64 455 303 455
 22  7/8 434 290 434
 23  29/32 415 277 415
 24  15/16 398 265 398
 25  63/64 382 255 382
 26 1  1/32 367 245 367
 27 1  1/16 354 236 354
 28 1  3/32 341 227 341
 29 1  9/64  329 220 329
 30 1  3/16 318 212 318
 31 1  7/32 308 205 308
 32 1  17/64 299 199 299
 33 1  19/64 290 193 290
 34 1  11/32 281  187 281
 35 1  3/8 273 182 273
 36 1  27/64 265 177 265
 37 1  29/64 258 172 258         
 38 1  1/2 251 168 251           
 39 1  17/32 245 163 245 
 40 1  37/64 239 159 239         
 41 1  39/64 233 155 233          
 42 1  21/32 227 152 227         
 43 1  11/16 222 148 222         
 44 1  47/64  217 145 217         
 45 1  25/32 212 142 212         
 46 1  13/16 208 138 208          
 47 1  55/64 203 136 203        
 48 1  57/64 199 133 199       
 49 1  15/16 195 130 195        
 50 1  31/32 191 127 191         
 60 2  3/8 159 106 159

Beim Bohren von Hardox empfehlen wir ASP 30/ASP 60 Kernbohrer 
einzusetzen. Verwenden Sie zum Bohren von Hardox reines Schneidöl 
und reduzieren Sie die Drehzahl um ca. 10%, wie Spalte „legierter Stahl 
bis 1.000 N/mm2”. Verwenden Sie nur Magnetbohrmaschinen mit hoher 
Haltekraft oder Säulenbohr- und Fräsmaschinen.

 Material   unlegierter legierter Alu-
    Stahl Stahl Legierung
    bis 700  bis 1000  
    N/mm2 N/mm2  

 Vc=m/min   50 35 60
 Kühlschmierstoff Schneidöl Schneidöl Schneidöl 
 Ø mm Ø Zoll U/min U/min U/min

Nicht für automatischen Vorschub geeignet!
 18  45/64 885 619 1062          
 19  3/4 838 587 1006 
 20  25/32 796 557 955
 21  53/64 758 531 910
 22  7/8 724 507 869
 23  29/32 692 485 831
 24  15/16 663 464 796
 25  63/64 637 446 764
 26 1  1/32 612 429 735
 27 1  1/16 590 413 708
 28 1  3/32 569 398 682
 29 1  9/64  549 384 659
 30 1  3/16 531 372 637
 31 1  7/32 514 360 616
 32 1  17/64 498 348 597
 33 1  19/64 483 338 579
 34 1  11/32 468 328 562
 35 1  3/8 455 318 546
 36 1  27/64 442 310 531
 37 1  29/64 430 301 531         
 38 1  1/2 419 293 503
 39 1  17/32 408 286 490
 40 1  37/64 398 279 478         
 41 1  39/64 388 272 466          
 42 1  21/32 379 265 455         
 43 1  11/16 370 259 444         
 44 1  47/64  362 253 434         
 45 1  25/32 354 248 425         
 46 1  13/16 346 242 415          
 47 1  55/64 339 237 407        
 48 1  57/64 332 232 398       
 49 1  15/16 325 227 390        
 50 1  31/32 318 223 382         
 55 2  5/32 290 203 347
 60 2  3/8 265 186 318
 65 2  9/16 245 171 294
 70 2  3/4 227 159 273
 75 2  61/64 212 149 255
 80 3  5/32 199 139 239
 85 3  11/32 187 131 225
 90 3  35/64 177 124 212
 95 3  47/64 168 117 201
 100 3  15/16 159 111 191



HSS-Bi-Metall-Lochsägen – Drehzahltabelle
Empfohlene Drehzahlen für verschiedene Werkstoffe (U/min.)
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 Durchmesser Baustahl Gusseisen Werkzeug- Messing Aluminium  Holz
 mm   u. Edelstahl 
 14 580 400 300 790 900 3000
 16 550 365 275 730 825 3000
 17 500 330 250 665 750 3000
 19 460 300 230 600 690 3000
 20 440 290 220 580 660 3000
 21 425 280 210 560 635 3000
 22 390 260 195 520 585 3000
 24 370 245 185 495 555 3000
 25 350 235 175 470 525 2700
 27 325 215 160 435 480 2700
 29 300 200 150 400 450 2700
 30 285 190 145 380 425 2400
 32 275 180 140 380 410 2400
 33 260 175 135 345 390 2400
 35 250 165 125 330 375 2400
 37 240 160 120 315 360 2400
 38 230 150 115 300 345 2400
 40 220 145 110 290 330 2100
 41 210 140 105 280 315 2100
 43 205 135 100 270 305 2100
 44 195 130 95 260 295 2100
 46 190 125 95 250 285 2100
 48 180 120 90 240 270 2100
 51 170 115 85 230 255 2000
 52 165 110 80 220 245 2000
 54 160 105 80 210 240 2000
 57 150 100 75 200 225 2000
 59 145 100 75 195 225 2000
 60 140 95 70 190 220 2000
 64 135 90 65 180 205 1800
 65 130 85 65 175 200 1800
 67 130 85 65 170 195 1800
 70 125 80 60 160 185 1800
 73 120 80 60 160 180 1800
 76 115 75 55 150 170 1500
 79 110 70 55 140 165 1500
 83 105 70 50 140 155 1500
 86 100 65 50 130 150 1200
 89 95 65 45 130 145 1200
 92 95 60 45 120 140 1200
 95 90 60 45 120 135 1200
 98 90 60 45 120 135 1200
 102 85 55 40 110 130 1000
 105 80 55 40 110 120 1000
 108 80 55 40 110 120 900
 111 80 50 40 100 120 900
 114 75 50 35 100 105 900
 121 75 50 35 95 95 900
 127 65 45 30 90 90 800
 133 60 40 25 86 85 800
 140 60 40 25 85 85 800
 146 55 35 25 75 75 800
 152 55 35 25 75 75 800

Die aufgeführten Drehzahlen sind Richtwerte und können, je nach Materialart und Spanverhalten, 
über- bzw. unterschritten werden. 
Achtung: Beim Sägen von Guss kein Schneidöl verwenden! Beim Sägen von Aluminium Paraffin oder 
Petroleum verwenden.

Berechnung Schnittgeschwindigkeit
n = Drehzahl (1/min)   π x d x nvc = Schnittgeschwindigkeit (m/min)        vc = –––––––––––––––
d = Werkzeugdurchmesser (mm)  1000



Hartmetall-Lochsägen – Drehzahltabelle
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Berechnung Drehzahl
n = Drehzahl (1/min)   vc  x 1000vc = Schnittgeschwindigkeit (m/min)        n = –––––––––––––
d = Werkzeugdurchmesser (mm)  d • π

Berechnungsbeispiel
d = 20 mm 50000vc = 50 m/min       n = –––––––––––––  = 795,77 1/min
  20 • π

FRP-Lochsägen

* Bohren in Fliesen nur bis Ritzhärte 6, Zentrum markieren, Zentrierbohrer ansetzen und mit 
niedriger Drehzahl Glasur durchbohren, mit möglichst ebenem Planlauf die Sägezähne 
gleichmäßig in die Glasur eindringen lassen, damit Lochrand ohne Ausbrüche entsteht. Wei-
terbohren mit normaler Drehzahl. Fliesen mit Ritzhärte höher als 6 sind nur mit diamant – oder 
hartmetallbestreuten Lochsägen zu bearbeiten.

Einsatzhinweise
• Nur drehend einsetzen, Schlag bzw. Hammerschlag abschalten
• Schläge und Stöße auf die scharf geschliffenen Hartmetall-Schneiden können zu kleinen 

Hartmetall-Absplitterungen und damit zu starkem Leistungsverlust führen.
• Lochsäge im Bohrloch nicht verkanten.
• Bohrkern nach jeder Bohrung entfernen. Bei Holzersatzwerkstoffen Bohrmehl entfernen.

Einsatzhinweise
Für Mehrzweck-Lochsäge mit Randversenkung
• Die Randversenkung wird zwischen Bohrkrone und Aufnahmehalter aufgesetzt und die 

Hartmetall-Schneide dient dazu, eine Randversenkung in Holz und Holzersatzwerkstoffen 
anzubringen. Dadurch ist es möglich, Steckdosen plan zu montieren.

Wichtige Einsatzhinweise
- Die Lochsäge mit Randversenkung darf nicht im Auslauf angehalten werden.
- Beim Einsatz nicht verkanten.
- Feinfühligen Vorschub geben, um ein Ausreißen der Schnittkanten zu vermeiden.

Ø mm Holz Kunst- Mauer- Wand-
 Spanplatte stoffe werk fliesen*
25/30/35 1000 800 800 500
40/45/50 800 600 700 400
58 bis 74 600 400 600 400
80/105 400 300 300 300
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Alle in diesem Katalog enthaltenen technischen Angaben, Beschreibungen und Abbildungen sind unverbindlich. 
änderungen im Zuge der Weiterentwicklung der Produkte behalten wir uns vor.
Für etwaige Druckfehler übernehmen wir keine Haftung.
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Alle Rechte vorbehalten. 
Dieser Katalog wurde mit größtmöglicher Sorgfalt vorbereitet. Alle technischen Daten und Informationen wurden vor 
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Information
Information
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* kostenlos aus dem deutschen Festnetz /
* free of charge on the   landline network
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 Metallkernbohrmaschinen
Metal Core Drilling Machine
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